

CRONICA DE ACTUALIDAD

RELIEVES DEL DIA

LA POLITICA EN LO ECONOMICO

Continúa sobre el tapete de la actualidad política el tema económico, iniciado por el jefe del Gobierno en su última intervención parlamentaria. Iniciado, nada más, por cuanto que, pese a las gestiones ayer hechas por algunos ministros en otros tantos problemas de sus departamentos, como en otras ocasiones, no pasarán de ser balbuceos.

Porque se ha dicho por persona autorizada y competente en la materia, y conviene repetirlo, que a través de las variaciones de régimen y de la sucesión vertiginosa de Gobiernos de todos los colores y matices, no se ha logrado desarraigar el vicio, francamente nocivo para la salud del país, de constituir los grupos dirigentes de su administración sin atender casi nunca más que al acoplamiento de las personas reclutadas en las tertulias íntimas o entre las representaciones dadas a veces por los partidos políticos, que tampoco se preocupan gran cosa de lo que no sea interpretación oportunista, audaz o delirante, de líricos o bélicos programas, ya de un romanticismo pasado de moda, ya de un materialismo indigesto y huérfano de toda preparación y de todo contraste con la realidad presente. Así van a los puestos de gravísima responsabilidad económica, no los más capacitados, sino los más políticos.

En menos de seis años han desfilado por el ministerio de Hacienda doce ministros. De ellos, uno sólo rebasó el año; dos llegaron a ocho meses, y uno no alcanzó el mes. ¿Qué programa puede desarrollarse con este sistema de interinidades? Y con aquella carencia de preparación, ¿cómo van a poder resolverse los problemas que hacen referencia al régimen agrario; cosechas; mercados; protección a la industria nacional; desenvolvimiento de las transformaciones; conveniencias del mercado extranjero; características de las industrias manufactureras españolas; desenvolvimiento del comercio exterior; régimen comercial con el Extranjero; mercados y precios interiores; aspiraciones de los elementos mercantiles; posibilidad de la expansión exportadora; necesidades de la importación; problema ferroviario y de transporte en general; obras hidráulicas; caminos; puertos; construcciones urbanas; formación, desenvolvimiento y liquidación del presupuesto del Estado; significación de los impuestos; capacidad contributiva del país; régimen y práctica de los monopolios; haciendas locales y regionales; balanza de pagos; mercados del dinero; política monetaria; régimen bancario y empréstitos; mercados de valores; dotación de los servicios públicos; cajas especiales; gastos productivos e improductivos; propiedades del Estado; clases pasivas...?

Si la política no atiende ninguna de estas cosas; si la política, por culpa de la política, los problemas someramente reseñados, lejos de resolverse, se agravan o se resuelven en un sentido partidista y no nacional, malhaya sea la política. Habrá que ir pensando en apartarla de las rutas nacionales.

LA ELECCION DE PRESIDENTE

Hay planteado en la política española del momento un dilema: o presidente de la República extraído del Frente Popular, o presidente de la República impuesto por los socialistas. De lo que debiera ser, presidente para todos los españoles, ni hablar.

Así los términos del problema, términos simplistas por deliberada exclusión de cuantos sectores constituyen la oposición a pensar en las interferencias que puedan producirse por los que fuera del Frente se presentan sin garantías de ninguna clase, es soñar con un imposible... se ha señalado que la abstención de la mayoría de las fuerzas de derecha ha influido en el Partido Socialista, que si al principio propugnaba por una proporción en los puestos de compromisarios igual a la obtenida en la de diputados, ahora pide en exclusiva todos los puestos de minoría. Equilibradas las fuerzas del Frente Popular, con evidente riesgo que se enfrenten candidaturas de republicanos con candidaturas de socialistas, queda a merced de los votos de los diputados de oposición el dar el triunfo a uno u otro de los candidatos, si la dualidad se produce.

A evitar esta contingencia tiende ahora la búsqueda de la persona que sirva de nexo de unión entre las fuerzas del Frente. ¿Azaña, Martínez Barrio, Besteiro, Araquistáin—candidato de Largo Caballero—. Largo Caballero, Albornoz? No aceptan los partidos de izquierdas el desprenderse de sus jefes, ni juzgan conveniente los socialistas controlados por este último la propuesta a nombre de Besteiro. Se esfuma la posibilidad de que sea Albornoz. ¿Y entonces? Ha sonado un nombre prestigioso: Altamira, hombre íntegro, de elevado nivel cultural, con un concepto extraordinario de la responsabilidad e independencia. Pero inmediatamente se le ha opuesto otro, que no es sino el del ministro de la Gobernación, Casares Quiroga. Y hay quienes dicen que socialistas e izquierdas le aceptan de buen grado.

Pero como la veleta política está loca, a última hora de ayer vuelve a hablar del jefe del Gobierno como candidato que cuenta con las mayores asistencias en las izquierdas y en los socialistas, dibujándose la posibilidad de un Gobierno Casares Quiroga para cumplir lo que resta del programa del Frente, y Martínez Barrio para después. Esto es lo que se dice en los mentideros políticos de los propósitos del Frente Popular. Lo que piensa otro sector del país, puede figurárselo el lector con sólo considerar que suma más de setecientos mil votos, en conjunto, sobre los obtenidos por los que hoy gobiernan.

Esmerados impresos en la EDITORIAL MONTAÑESA

LLAMA HERMANOS.—BURGOS, 21. TELEFONO 15-35

EL SEÑOR

Don José del Castillo y San Miguel

falleció en Noja el día 22 de abril, a las once de la mañana

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Lucrecia San Miguel Bustillo; hijos don José y doña Pilar; hermanos doña Maximina y don Melitón; hermana política doña Leonor San Miguel Bustillo; sobrinos, primos y demás familia,

PARTICIPAN a sus amistades tan sensible pérdida, y les ruegan encomienden a Dios su alma y asistan a los funerales que por su eterno descanso se celebrarán en esta villa hoy, JUEVES, 23, a las DIEZ Y MEDIA de la mañana, y a la conducción del cadáver, desde la casa mortuoria a la vecina villa de Colindres, a las CUATRO Y MEDIA de la tarde, donde recibirá cristiana sepultura.

Noja, 23 de abril de 1936.



En los salones del Ateneo de Santander se celebra la exposición de cuadros de artistas noveles. He aquí un rincón de la exposición y a cuatro de los estudiosos expositores.—(Foto Alejandro)

MISCELANEA DEL MOMENTO

Se han recuperado algunas de las joyas robadas en el Museo de Arqueología de Montjuich.—Trasladados y disponibles forzosos en la Guardia civil y bajas en Aviación.—La sorpresa de Orihuela al descender una cortina.—Otras noticias

BARCELONA, 22.—A mediados del presente mes, en el Museo de Arqueología de Montjuich, que ocupa una parte del Palacio Nacional de la Exposición, se observó la falta de algunas joyas de valor, procedentes de excavaciones efectuadas en Mallorca; entre las joyas figuraban varias sortijas y un camafeo muy apreciado. Al ser descubierta la sustracción, se notificó al comisario general de Vigilancia, que dispuso un servicio encaminado a recuperar los objetos robados. Según nuestros informes, los trabajos de la Policía han dado por resultado el hallazgo de tres de las sortijas robadas en el domicilio de un comerciante que se dedica a la compra y venta de objetos antiguos. La Policía ha exhibido al comprador varias fotografías y se nos asegura que éste reconoció entre ellas al individuo que le vendió las joyas, que se cree es uno de los autores del robo perpetrado en el Museo segoviano.

MEJICO, 22.—El periódico "Últimas Noticias" dice: "La muerte de la Liga de Ginebra es inevitable. Después de Chile y de Méjico, es indudable que otros Estados de Iberoamérica abandonarían esta organización tan costosa e inútil. La Sociedad de Naciones se ha mostrado impotente, sucesivamente, en los conflictos chinojaponeses, bolivoparaguayos, italoabisinios y recientemente, en la diferencia francoalemánica. Se ha revelado la incapacidad de imponerse contra el agresor otro cosa que sanciones económicas puramente teóricas, sin tener posibilidad alguna de apoyar sus sentencias con la fuerza.

Interrogado por la Agencia Havas don Luis Sánchez Montón, corresponsal en Méjico de la Secretaría de la Sociedad de Naciones, ha declarado que era muy probable que la Comisión permanente del Congreso votara la retirada de Méjico de la Sociedad

de Naciones mañana; pero añadió: "Tengo buenas razones para esperar que el presidente Cárdenas y el ministro de Negocios Extranjeros no tendrán en cuenta esta moción".

El señor Sánchez Montón tiene la intención de entrar en contacto con el senador Cándido Aguilera y sus amigos, para pedirles que no decidan esta grave cuestión con ligereza y que aplacen la sesión de la Comisión permanente prevista para mañana.

MADRID, 22.—Por el ministerio de la Gobernación han sido pasados a la situación de "disponibles forzosos" los jefes y oficiales de la Guardia civil que figuran en la relación siguiente:

Teniente coronel: Don Benito de Haro Lumbreras primer jefe de la Comandancia de Coruña.

Comandantes: Don Eduardo Neufuentes Montero, de la Comandancia de Lugo, procedente de la Plana Mayor del cuarto tercio (Madrid), en Lugo; don Federico Pareja Ayueens, con destino en la Comandancia de Huesca, procedente del Colegio de Guardias Jóvenes (Madrid), en Huesca; don Emiliano López Montañano, en la Comandancia de Oviedo, procedente de la Plana Mayor de la primera Comandancia del cuarto tercio (Madrid), en Oviedo.

Capitán: Don Luis Maroto González, con destino en Llerena (Badajoz), procedente del Parque Móvil (Madrid), en Llerena.

Tenientes: Don Pedro Fernández Amigo, en la Comandancia, procedente del Parque Móvil (Madrid), en Córdoba; don José Navarro Azahón, con destino en la Comandancia de Jaén, procedente del Parque Móvil (Madrid), en Jaén.

Se confieren los mandos que se mencionan a los siguientes jefes y oficiales:

Coroneles: Don Antonio Escobar Huerta, ascendido, de la Comandancia de León al 19.º tercio; don Julián Espinazo Gardón, ascendido, de la segunda Comandancia del 19.º tercio al séptimo; don Arturo Blanco Horrillo, ascendido, de la Comandancia de Huelva al 5.º tercio; don Fernando Núñez Llanos, del 23.º tercio al primero (Madrid); don José Osuna Pineda, del 7.º tercio al 24.º; don Pío Navarro López, del primer tercio (Madrid) al octavo.

Capitanes: Don José Fariñas Sagrado, de la Comandancia de Pontevedra a la de Vizcaya; don José Rañal Lorenzo, de la de Coruña a la de Córdoba; don Guermesindo Varela Paz, de la Plana Mayor de la Comandancia de Coruña a la Comandancia de Zamora.

Teniente: Don Francisco González Rodríguez, de la Comandancia de Pontevedra a la de Zamora.

Por orden aparecida en el "Diario Oficial" de ayer causan baja en el Arma de Aviación los siguientes señores: Comandante de Artillería, don José Martín Montalvo y Gurra.

Otro de Infantería, don Eduardo González Gallarza.

Otro de Ingenieros, don Vicente Ron Miranda.

Capitán de Artillería, don Guillermo Casares Rodríguez.

Teniente de Infantería, don Ramón Grau Inurrigarro.

Otro de Artillería, don Francisco Verdugo Sanmartín.

Otro de Infantería, don Pablo Bazán Buitrago.

Otro de Complemento de Aviación, don José Molino Castiglioni.

Por otra parte causan baja en sus actuales destinos los capitanes señores: Don Rafael Jiménez Benhamou, don Román Rodríguez Arango, don Gerardo Fernández Pérez, don Adrián Castro Alonso, don José María Coig Ros, don Alvaro Soriano Muñoz, don Joaquín Escrivano Balsalobre, don Miguel Mediavilla Mediero, don Paulino León Trigueros, don Rafael Padilla Manzano y don José Larrauri Mercadillo.

ALICANTE, 22.—El Ayuntamiento de Orihuela había adoptado el acuerdo de descubrir una lápida que diera a una calle el nombre del sargento revolucionario Vázquez. El domingo se celebró una reunión de autoridades, quedando después colocada la lápida que fué cubierta por un lienzo hasta hoy en que debía proceder a su descubrimiento. Hoy, con gran animación y asistencia de autoridades y mucho público, tuvo lugar el acto. Con toda solemnidad procedió a descender el lienzo, pero una vez corrido éste se vio con gran sorpresa que aparecía el nombre de Primo de Rivera. El estupor fué enorme y se armó un gran escándalo, procediéndose al poco rato a la detención de varios elementos de derechas.

MOOSE RIVER (Nueva Escocia), 22.—Trescientos hombres participan en los trabajos de salvamento de tres hombres, sepultados en una mina de oro por un desprendimiento de tierra y piedra.

Después de ocho días de esfuerzos se ha conseguido entrar en comunicación con los sepultados: doctor Robertson, cirujano de Toronto y accionista de la mina, y Scadding, agregado a la explotación, los que declararon que su compañero había muerto y que ellos mismos se hallaban en un estado de extrema debilidad.

Los salvadores les hicieron llegar alimentos líquidos y bebidas calientes por medio de un tubo metálico, pero a causa de la gran fatiga, consecuencia de sus continuos esfuerzos, han tenido que abandonar las operaciones de salvamento.

MOOSE RIVER (Nueva Escocia), 22.—El doctor Robertson, que se halla en el fondo de la mina hundida desde hace ocho días, y que parece haber perdido toda esperanza de salvación, ha solicitado por el tubo que le mantiene en comunicación con el exterior papel y pluma para escribir su última voluntad, así como su colega Scadding, si no son salvados dentro de unas horas.

Llegan de todas partes voluntarios para el trabajo de descombro.

La distancia que separa a los salvadores de los enterrados es más que de unos metros, pero tal vez sea preciso aún emplear en el trabajo varias horas para unir a los dos hombres.

OPINIONES

ANTE EL PELIGRO

«El primer paso de la revolución proletaria—dice Carlos Marx—debe ser la conquista de la democracia, la elevación del proletariado al estado de clase dominante. Los proletarios se servirán de su supremacía política para arrebatar poco a poco a la burguesía toda especie de capital, para centralizar todos los instrumentos de producción en manos del Estado, es decir, en las del proletariado organizado en clase gobernante, y para acrecentar lo más rápidamente posible la masa de las fuerzas productoras. Esto no puede llevarse a cabo sino por medio de atentados despóticos contra el derecho de propiedad y contra la estructura burguesa de la producción, es decir, por medio de medidas que, consideradas desde el punto de vista económico, parecen insuficientes e insostenibles, pero que, necesariamente, en el curso de la revolución, conducirán a la adopción de medidas más radicales y que son inevitables para cambiar de arriba abajo el modo de producción.»

Sería cerrar los ojos a la evidencia negar que el proletariado español ha recorrido esta primera jornada en la marcha de sus aspiraciones sindicales. Aunque el nomenclátor y las plantillas oficiales afirmen otra cosa, el proletariado ha conquistado la democracia, está violentando sus normas y se ha colocado en la categoría de «clase dominante». ¿Cómo? Esto es lo importante. Lamentándolo, por el país, nada podríamos objetar si esta conquista se hubiese conseguido con sus fuerzas propias, en pugna limpia y diferenciada con las fuerzas de la burguesía, para fijar el régimen político y social imperante en el futuro. Pero se da la circunstancia de que el marxismo español se transformó en «clase dominante» mediante su alianza con hombres y partidos burgueses, de los que se desentenderá en cuanto sean consolidadas sus posiciones y pueda marchar solo hacia la conquista plena de sus objetivos. No descubrimos con esto ningún secreto. La propaganda de sus líderes, su Prensa, la constante presión en la calle y el insistente clamor en pro de la revolución, son suficientemente claras y elocuentes para que nadie pueda llamarse a engaño. Por si esto fuese poco, el pacto de abstención gubernamental no se cumple en los medios municipales, encontrándonos con miles de ayuntamientos controlados y dirigidos, de hecho, por elementos marxistas, verdaderas «células revolucionarias», cuya segmentación nuclear surgirá en cualquier momento que señale su táctica. Todo esto, que responde a una observación objetiva, real y serena, a un deseo ferviente de ver la vida nacional encauzada por rutas de paz, convivencia y libertad, no sabemos si convará con el permiso de la autoridad para salir a la calle. Cumpilmos con un deber cívico al consignarlo, y consignado queda. El fin es reiterar nuestra llamada a las clases y partidos burgueses para que, examinando desapasionadamente el panorama social en estos momentos históricos, vean si es llegada la hora de volver sobre sus pasos y prepararse para la defensa. No está en plano de discusión el régimen republicano. Para nosotros no lo estuvo desde el día mismo de su instauración, y nadie nos ha aventajado, ni en el celo ni en la insistencia, en el llamar a las clases conservadoras hacia el campo de la República. Hoy, la onda transmisora de nuestra llamada tiene mayor amplitud: va dirigida a toda la burguesía española, lo mismo a la que está encuadrada en las filas de la derecha que la que milita en los partidos de izquierda. A todos por igual afecta el peligro y es necesaria la defensa. Si el proletariado llega con su empuje a la conquista del Poder, la fuerza a desplazar y destruir no admite distinciones entre derechas e izquierdas, entre republicanos y no republicanos. El denominador común de hombres y partidos burgueses «impondrá» igualdad de normas, y todos por igual sufrirán las consecuencias; los unos, por impotencia; los otros, por error y engaño. El Estado y la Sociedad están amenazados de una grave y trascendental revolución. Nosotros no pedimos un momento de meditación y una táctica rectificada para organizar una fuerza que persiga y aniquile al adversario. Pedimos una actuación serena y unificada para impedir las conquistas totalitarias que propugnan las organizaciones proletarias, cada día más audaces y mejor dispuestas para lanzarse al ataque a la fortaleza del Estado. Detenido el avance, conjurado el peligro, las fuerzas de la burguesía han de procurar una obra legislativa justa y reparadora para que el pan y la tranquilidad lleguen a muchos hogares que por carecer de uno y de otra fían y esperan de la revolución y el terror lo que ni el terror ni la revolución pueden darles. El país no puede vivir influido por el terror y el miedo, que son el móvil de todos los despotismos, según frase feliz de Montesquieu. Así viven hoy sectores importantes de la sociedad, y en la indiferencia o en la inhibición otros sectores burgueses a quienes el estrago afectará en idéntica cuantía. Una violencia origina la esperanza en otra violencia. ¿Socialistas? ¿Comunistas? ¿Fascistas? Cada una de estas fuerzas aumenta los cuadros y la acometividad de la contraria, y el desenlace no puede ser otro que la muerte y liquidación de la vida democrática y la sociedad burguesa. El Estado organizado bajo estas normas, ni puede cruzarse de brazos ni, mucho menos, poner sus medios al servicio de uno de los contendientes. El contrario, al sentirse perseguido, reaccionará vigoroso. El camino más eficaz para el progreso y el triunfo de una idea es la persecución de sus propagandistas. La persecución da a los hombres y a las ideas perseguidas una aureola de martirio y una gesta heroica que atrae las masas juveniles con entusiasmo creciente, difícil de contener y más difícil de extirpar.

TEOFASTO

ESTE NUMERO HA SIDO
VISADO POR LA CENSURA

CARNET MUNDANO

Notas varias

Por los marqueses de Lamadrid, y para su hijo don Santiago López Sert, ha sido pedida en Barcelona al general de Intendencia militar, don Francisco Jiménez, y su esposa la mano de su bella hija Carmen Jiménez Martín de Laplaza.

—En la capilla particular del señor Alday se ha celebrado ayer la boda de la bella señorita Sara Monar con don José Luis Sáinz de la Maza. Los recién casados salieron por la tarde en viaje de novios, para fijar después su residencia en Barcelona.

—Se ha trasladado a Salamanca y Madrid don Manuel Prieto Lavín.

—Ha quedado concertada la boda de la bella señorita María Pardo con el ingeniero doctor Emmervich Ehrenstein, de distinguida familia vienesa.

—Para muebles, visite almacenes RIBALAYGA

Teatros y cinematógrafos

MARIA LISARDA COLISEVM.—«Oro en la calle»

Película interpretada por Danielle Darrieux y Albert Préjean, es una entretenida comedia cinematográfica, trabada en escenas de una excelente técnica, desarrollada acertadamente e interpretada con acierto, tanto por los primeros planos como por los restantes.

Esmerados impresos de todas clases EDITORIAL MONTANESA

SALON LICEO.—«Su alto» : : za el general :

Película interpretada por Iván Petrovich, secundado por un plantel de escogidos actores, une al interés de la trama los aciertos de escenificación, de técnica fotográfica y la irreprochable actuación de cuantos intervienen en el «film».

INFORMACION DEL GOBIERNO CIVIL

EN QUINTANAMANIL UNOS PISTOLEROS COMETEN UN ROBO DE IMPORTANCIA

MANIATANDO A LA DUESA DEL ESTABLECIMIENTO

El gobernador recibió ayer un telegrama de la Guardia civil de Quintanamanil (Campó de Yuso) dándole cuenta de que en la noche del día 21 entraron unos pistoleros en la tienda de doña Elvira Martín...

Luis Ruiz Zorrilla

MEDICO GARGANTA, NARIZ Y OIDOS Consulta de 10 a 1 y de 3 1/2 a 5. CIRUGIA DE CABEZA Y CUELLO Méndez Núñez, número 9.

¿QUE PASA CON LAS COMUNICACIONES TELEFONICAS?

La autoridad civil estaba ayer muy contrariada por las obstrucciones que viene observando con las llamadas telefónicas a determinados lugares de la provincia.

De esta cuestión—dijo el señor Ciges Aparicio—he hablado ya con el jefe de Teléfonos de Santander, quien me ha prometido la máxima garantía del fiel cumplimiento en los servicios y lo pienso hacer también con los ministros de Gobernación y Comunicaciones.

El gobernador señaló como uno de los casos a una señorita telefonista de Renedo. Y cursó a algún pueblo el siguiente despacho:

«Delegado.—Informando que esas telefonistas pretenden ausentarse localidad, notifíquelas no pueden hacerlo sin comunicarme previamente lugar a donde hayan de trasladarse.»

Para zonas y alrededores, Ribalaya.

NO HABRA SUSENSIONES

Hablado de cuestiones de carácter municipal, dijo la autoridad gubernativa que no se procederá a la suspensión de nadie en el Ayuntamiento de Villaverde de Trucíos, por encontrarnos ya en el período electoral.

Esmerados impresos de todas clases EDITORIAL MONTANESA

G. Iñigo

Oculista PLAZUELA DEL PRINCIPE, 11 (Casa de Ródenas).

CRONICA DE SUFCSO

IMPORTANTES DETENCIONES EN LA ESTACION DE LOS FERROCARRILES DE LA COSTA

JOYAS Y PRENDAS POR UNAS 8.000 PESETAS

En la estación de los ferrocarriles de la Costa fueron detenidos ayer Toribio Gabarín García, de veintiocho años de edad, natural de Liérganes y sin domicilio; Santos Manzano Amador, de 18, de Oyedo, sin domicilio ignatmel. s; Luciano López García, de 25, de Puerto Martín (Lugo), con domicilio en Llanes; José Jiménez Gabarín, de 26, de Gilón, y María Cueto, de 23, con vivienda en la calle de Las Cortes (Bilbao), como presuntos autores del asunto, en su domicilio, a la vivienda de Riano de Libio, Dolores Calvo, a la que maniataron, así como al criado Angel Iglesias, cometiendo un robo de importancia.

También se acusa a los detenidos de ser autores presuntos del robo en el palacio de Casar de Periedo, propiedad de la señora viuda de don José Rabago Monasterio, cometido en la noche del 21 del corriente.

Todos los detenidos montaron en la estación de Virgen de la Peña, viniendo vigilados por el delegado gubernativo de Mazcuerras, quien requirió en Bezana el auxilio de los carabineros para efectuar en Santander las detenciones, como así se hizo.

Dicho delegado gubernativo había enviado un mensajero para percatarse de las sospechas en cuanto a los detenidos, dando un resultado satisfactorio.

Luis Hontañón

Especialista en corazón y pulmones. GENERAL ESPARTERO, 11, principal.

F. DIAZ-MUNIO

Del Instituto Madrileña. De la Clínica del Dr. Marañón. Especialista en estómago, hígado, intestino y secciones internas. De 10 a 12 1/2 y de 4 a 6. MEDICINA INTERNA HERNAN CORTEZ, 1 PRIMERO Teléfono 10-61.

CAMBIO DE TELEGRAMAS CON RELACION A ENFERMEDADES DE ALGUNOS DETENIDOS

Del gobernador a dos alcaldes de la provincia:

«Sirvase remitirse con toda urgencia copia de los certificados facultativos en que se reconocia la enfermedad de dos detenidos y de los que interesé en mi telegrama último sobre la gravedad y posibilidad de traslado a esta capital de los supuestos enfermos, para ser reconocidos. Si los médicos han seguido resistiendo, como me informó usted por teléfono, a expedir esos segundos certificados, procederá a su inmediata detención por reiterada desobediencia, sin perjuicio de las responsabilidades de otro orden en que pudieran incurrir.»

Y como respuesta: «Contesto telegrama manifestándole que, reconocidos por médicos los detenidos gubernativos, se hallan en condiciones de ser trasladados a esa.»

Insistiendo: «Gobernador a alcalde.—Insisto debe remitirme con urgencia los certificados facultativos. Si los dos médicos que han reconocido a los supuestos enfermos no son los de referencias anteriores y éstos se negaron a cumplir mis órdenes, prescribo a usted que sin excusas ni más demoras proceda su detención, so pena de incurrir en lenidad. Disponga traslado a esta ciudad de ambos referidos enfermos.»

UNA CIRCULAR ACERCA DE DETENCIONES

Hoy publicará el «Boletín Oficial» la siguiente:

«Los señores alcaldes y delegados gubernativos tendrán que dar cuenta en el plazo de veinticuatro horas, y sir de todas las detenciones que practiquen. Puestos los detenidos a mi disposición, no deben de ninguna manera ordenar su libertad sin previo consentimiento mío. Análogamente se abstendrán de reclamar o poner a disposición de otras autoridades gubernativas ajenas a su circunscripción las personas detenidas, si no es por mi conducto.»

Si los hechos que motivan la pérdida de libertad pudieran constituir materia delictiva, pondrán inmediatamente a disposición de la autoridad judicial al supuesto delincuente.

La facultad de imponer sanciones gubernativas está inalienablemente incorporada a mi autoridad, y sólo los alcaldes deberán dictarlas en los casos específicos para que les autoriza la ley.

UN DISPARO Y UN DETENIDO

La Guardia civil de Vioño ha participado al gobernador que al pasar a las 16,30 de ayer dos falangistas frente a la Casa del Pueblo, en Renedo, saudaron en fascista y produjeron algunos insultos a varios reunidos. Salieron tres de éstos y uno de ellos hizo un disparo, hiriendo en un brazo a un fascista. El agresor ha sido detenido.

SE DESPISTA UN CAMION

Dice nuestro corresponsal en Beranga: «Cuando en el día de ayer se dirigía a Bilbao, cargado de manzanas, el camión de la matrícula S. 5.571, propiedad de la Nacional Frutera, de Unquera (Santander), al llegar al sitio denominado Perla, entre el kilómetro 25 y 27 de la carretera de Muriedas a Bilbao, y a causa de un mal viraje que dió el camión al coger una curva, éste se cayó por un terraplén de carretera, dando una vuelta de campana, como podía haber dado más si no es por unos árboles que se le interpusieron, impidiéndole el paso. El chófer y los dos ocupantes más que iban en la cabina del camión salieron milagrosamente ilesos, sin el menor rasguño.»

El camión sólo sufrió unos pequeños desperfectos en la caja y pudo ser sacado de los matorrales donde había caído gracias a los grandes trabajos que hicieron los vecinos de Beranga y Praves y un camión de la misma Compañía, que fué avisado para su ayuda.

De las manzanas, diremos que de cerca de los cinco mil kilos que llevaba fueron cogidas casi totalmente, porque iban en cajas, y de las que quedaron por el suelo, escondidas entre los matorrales, ya dieron cuenta de ellas los chiquillos y algunos que pasaban de chiquillos.

Entre los varios camiones y "autos" que se han caído cerca de el pueblo de Praves, éste es el único que no se ha hecho nada y que no ha resultado ningún herido.»

AGRESION A TIROS

Emilio Redondo, de Escalante, de 32 años de edad, socialista, iba en bicicleta hacia su domicilio, siendo agredido a tiros por un tal José Salce. El herido fué traído a Valdecailla, encontrándose en estado delicado, al parecer.

EL INGENIO DE LOS DIBUJANTES



—Un americano me ha ofrecido cinco mil duros por este cuadro. —Yo no te daría más de veinte. —Tuyo es. No puedo consentir que las obras de arte salgan al Extranjero.

Relojería SUIZA

Relojes de todas clases y formas TELEFONO 1702 AMOS DE ESCALANTE, NUM. 4

CIERRE DE BOLSAS

Table with columns for MADRID, DE SANTANDER, DE BILBAO, and various market indices like interior, exterior, acciones, and obligaciones.

ESTAMPAS PUERTOCHIQUEÑAS.-LA PESCA DEL BOCARTE A MALLA

Hagamos un paréntesis, pues según noticias ha de ser muy breve, mientras se soluciona la entrega de los tres millones de pesetas, equivalente a una prima de tres pesetas por un millón de arrobas del tan preciado pescado como es la anchoa; claro que tiene que ser rápido el trámite, tanto, que a estas horas ya huelguen las precedentes líneas. Así lo esperamos, con los más ardientes deseos en bien de todos.

Con relación a la prima de tres pesetas arroba ha de ser según la clasificación del bocarte; es decir, que no baje el peso de sesenta pesas en kilo. Hacemos esta advertencia porque parece incomprensible lo que exponemos, tanto es así, que días pasados llegaron a nuestras rampas algunas cantidades, pocas por cierto, de un tamaño que, abastecido el mercado interior, no fué al destino que, desgraciadamente, va lo pequeño, el bocarte "tuta", porque pudo levantarse gracias al buen acuerdo de relajar la tasa de dos pesetas arroba. Y ello es lamentable.

Los que no conocen C estas cosas pueden tergiversarla. Los frecuentes altercados que se producen son causa de las muchas necesidades que en plena época de la pesca de la anchoa sufren las familias pescadoras. ¡Claro que extraño es! Levantase nuestros pescadores de madrugada, en estas mañanas norteañas, dejando el poco calor que el fogón del hogar puede dar, y supónganse, quienes tengan sentido común, qué ánimo les quedará cuando al llegar a tierra, y después de recorrer todas las playas en pos de la anzuda, lograda ésta, se ven sorprendidos con que el esfuerzo hecho durante la jornada ha sido baldío.

Dr. C. AGUILERA. ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS. Jefe clínico de Dispensario Oficial Antivenero de Santander. Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6. Amos de Escalante, 3, segundo. Teléfono 28-30.

Fernando Estrañi. Enfermedades del sistema nervioso. Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5. CASTELAR, 1.—Teléfono 11-12.

EL TIEMPO EN NUESTRAS COSTAS. Observatorio de Santander: «Tiempo probable en Santander y Golfo de Vizcaya hasta el día de hoy: Vientos del Noroeste, chubascos y mar gruesa en todo el litoral.» Semáforo de Cabo Mayor: «Barómetro, 75,6. Termómetro, 12. Viento Noroeste duro. Mar muy gruesa del mismo viento. Cielo acechante. Horizontes brumosos. El estado de la barra es regular.»

A. Bustamante. ODONTOLOGO. Consulta de 10 a 1 y de 3 1/2 a 6. Paseo de Pereda, 21. Tel. 31-92. RAYOS X.

E. García Marañón. Especialista en piel y veneras. HA TRASLADADO su consulta a PLAZUELA DEL PRINCIPE, 8, 2.º; tel. 2928.

Angel Ruiz Zorrilla. CIRUJANO ESPECIALISTA EN VIAS URINARIAS. Consulta de 11 a 2 y de 4 a 7. ANTONIO DE LA DEHESA, 1. Teléfonos 34-80 y 13-46.

Dr. Manuel Usandizaga. GINECOLOGIA Y PARTOS. Av. P. San Martín, «Los Rosales». Suspende su consulta hasta el 21 de mayo.

Lunas biseladas y plateadas para muebles y decoración. RAMON V. FEJEIRO. Carbaljal, 4. Teléfono 2044.—Santander.

BANCO MERCANTIL SANTANDER

SUCURSALES: Alar del Rey, Astillero, Astorga, Baruelo de Santullán, Burgos, Cabazón de la Sal, Cabezoblanco, Cisterna, Ciudad-Rodrigo, Cervera de Pisuerga, Frómista, Gullisco, La Bañeza, Laredo, León, Llanes, Nueva, Palencia, Paredes de Nava, Ponferrada, Posada de Llanes, Potes, Ramales, Reinosa, Sahagún, Salamanca, Salas de los Infantes, Santoña, Selaya, Torrelavega, Unquera, Valencia de Don Juan y Villadiego.

Table with financial data: Capital 15,000,000 de pesetas, Desembolsado 8,400,000, Fondo de reserva 7,500,000, etc.

Caja de Ahorros * Cuentas corrientes y depósitos con interés * Créditos en cuenta corriente sobre valores y personales * Giros * Cartas de crédito * Descuentos y negociación de Letras documentarias o simples. * Aceptaciones * Donaciones * Préstamos sobre mercaderías, en depósito tránsito, etc. * Negociación de Moneda extranjera * Cupones, Amortizaciones y Conversiones * Operaciones de Bolsa * Depósito de Valores (Cajas de seguridad para particulares).

DIRECCION TELEGRAFICA Y TELEFONICA - MERCANTIL

FUTBOL: El domingo, en el Sardinero, Cantabria y Vizcaya frente a frente

Será un match de gran importancia en que las categorías regionales cántabra y vizcaína, sin profesionales, nos demostrarán su potencia- lidad indudable y un conjunto de futuros ases.-Otras noticias



Los jugadores españoles se preparan ante su match de la copa Davis con Alemania



CICLISMO

La II Vuelta a España reunirá medio centenar de ases nacionales y extranjeros

Los organizadores de la II Vuelta a España nos comunican que ha quedado ultimada la lista de inscripción de corredores españoles seleccionados. Es la siguiente:

Mariano Cañardo, Salvador Cardona, Antonio Escuret, Federico Ezquerro, Emiliano Álvarez, Antonio Montaña, Salvador Molina, Diego Chafer, Luis Dermit, VICENTE TRUEBA, Jesús Trueta, Julián Berrondo, Fermín Priet, CIPRIANO ELYS, Claudio Leturiaga, Joaquín Baulón, Juan Jimeno, Luis Esteve, Andrés Jaritín, Enrique López, Agustín González, Manuel Glás, Delio Rodríguez, Miguel Carrión, Andrés Jaén, Bartolomé Flaquer, Antonio Jareño, Antonio Dextrieux, José Campama, Ricardo Ferrando, RAMÓN CRUZ, Benito Cabestrero, Antonio Andrés Sancho, Fermín Apalategi, Vicente Carretero, Bernardo de Castro, Manuel Ruiz Trillo y Francisco Mula.

Están ya seleccionados e inscritos los corredores extranjeros Eduardo Molinar, Luigi Barral, Engel Bertola y Antonio Bertola. Faltan, pues, solamente seis corredores extranjeros para completar el número de los cincuenta participantes, cuyos nombres se darán a conocer muy en breve.

Barcelona.—Han quedado ultimados los detalles de la llegada de la etapa Tarazona-Barcelona (97 kilómetros), que se efectuará en el recinto del Parque de Montjuich, cedido gentilmente por las autoridades municipales de la Ciudad Condal. Se darán ocho vueltas a dicho recinto, y la subida del Parque servirá para la puntuación del Gran Premio de la Montaña.

La organización de la llegada a Barcelona correrá a cargo del diario "El Mundo Deportivo".

BOXEO

TORMO VENCE A FRANCIA Y PEÑA LIPERDE EN LA ARGENTINA TRIUNFO DE ROMEO

GINEBRA.—El "challenger" al campeonato italiano de las plumas, Romeo, ha vencido por c. o. s en catorce segundos al campeón de Europa de los pesos gallos, el suizo Dubois.

BRUSELS.—El ex campeón de Europa de todas las categorías Pierre Charles ha anunciado que abandona la práctica de boxeo, pues se encuentra un poco viejo (tiene treinta y cuatro años).

EL TITULO MUNDIAL DE LOS SEMIPESADOS

PARIS.—A I. B. U. parece que tiene el propósito de que los boxeadores Gustave Roy y Lasek disputen el campeonato del mundo de los pesos semipesados.

MARSELLA.—El boxeador francés Carmelo Cadel ha resultado sorprendentemente derrotado ante el griego Cristoforidis. El que fue excelente contrincante de Marcel Thil y Ara fué puesto c. o. s por el griego.

TORIO VENCA A BEAUFIL CLERMON FERRAND.—El boxeador catalán Jan Torio ha logrado una victoria por puntos sobre el francés Beaufil.

BUENOS AIRES.—El boxeador español Peña Iba ha tenido mal debut en Buenos Aires. Ha luchado contra el ligero argentino Sabino Biancone, que le ha ganado por puntos.

RUGBY

EL "LEEDS" VENCA AL "WARRINGTON" EN LA FINAL INGLESIA

LONDRES.—En Wembley se ha disputado el encuentro final del campeonato inglés de rugby a trece. Asistieron unos 50.000 espectadores. El equipo de Leeds venció al Warrington por 18 puntos a 2.

BILLAR

LOS CAMPEONATOS INFANTIL Y ALCUADRO DE "LA AMISTAD"

En el campeonato infantil, los resultados últimos fueron: Peña ganó a Venero por 80 a 77. Ríos ganó a Rivero por 80 a 74. Con el triunfo de Peña y Ríos este campeonato infantil entra en una fase tan competitiva que están igualados a puntos seis jugadores.

En el campeonato al cuadro, Aguirre gana a Velleo por 100 a 80.

LA COPA DEL MUNDO.—Francia renuncia a la organización de la de 1937.

PARIS.—Francia ha notificado hoy oficialmente a la Federación Internacional de Football que abandona la oferta de organizar la Copa del Mundo de Fútbol, coincidiendo con la Exposición de Bellas Artes, el año próximo. La Federación había exigido que Francia ofreciera un estadio capaz para ochenta mil espectadores, además de sufragar los gastos de los equipos nacionales que tomaran parte en el certamen. Los organizadores de la Exposición se han negado a financiar la edificación del estadio requerido y los gastos de los equipos, por lo que Francia ha retirado su oferta.

El Congreso de Berlín, en agosto próximo, decidirá la ciudad en donde se celebrará el torneo. La F. F. F. A. ha decidido que, de ahora en adelante, los matches internacionales se designen sustitutos para reemplazar a los jugadores, heridos, a excepción de los porteros.

A consecuencia de los incidentes ocurridos en el match Montevideo-Paris, que tuvieron como resultado la suspensión del viaje de los uruguayos, la Federación francesa ha decidido de ahora en adelante aplicar sanciones contra los jugadores culpables de brutalidad.

INTERNACIONALISMO.—El equipo que Checoslovaquia enviará al domingo frente a España.

PRAGA.—La Federación Checoslovaca ha hecho público oficialmente el equipo que habrá de representar a la Federación Internacional contra España que ha de celebrarse en Praga el domingo próximo. Esa formación no es ningún descubrimiento a estas alturas, pues en una información publicada en nuestro colega "As" el 13 de abril, debida a la pluma del periodista checo A. V. Bejcek, ya se anunciaba que se alinearía frente a España el mismo equipo que había logrado en Viena un honroso empate con Austria. Ese equipo es, por otra parte, el mismo, con la sola sustitución del extremo izquierdo, que había ganado a Francia en París por tres tantos a cero.

He aquí los nombres: Portero: Planicka (Slavia). Defensas: Burgir y Chyrovky (Sparta). Medios: Kostalek, Boucek y Srbek (Sparta). Delanteros: Fadnek (Sparta), Bradak (Slavia), Zajicek (Sparta), Nejedly (Sparta) y Puc (Slavia).

LA COPA DE ESPAÑA.—El domingo actuará el Racing en Pamplona frente al Osasuna.

Para la Copa de España figuran calificados los veinte equipos siguientes: Por las eliminatorias previas: Sporting Club de Gijón. C. E. Sabadell.

Por pertenecer a la primera división: Athletic Club de Madrid. Betis Balompíe. C. D. Español. C. A. Osasuna. Racing Club de Santander. Valencia F. C. Por haberse clasificado en los campeonatos interregionales: Arenas Club. Athletic Club de Bilbao. F. C. Barcelona. Club Celta. Girona F. C. Jerez F. C. Hércules F. C. Madrid F. C. Murcia F. C. Oviedo F. C. Sevilla F. C. Zaragoza D.

Van directamente a los octavos de final los doce Clubs clasificados en los campeonatos superregionales, a los que se agregan para completar los dieciséis, los cuatro que salgan de la eliminatoria en dos partidos entre los siguientes equipos que el sorteo ha acoplado en esta forma:

Domingo 26 de abril, en los campos de los Clubs citados en primer lugar: Sporting de Gijón-Athletic de Madrid. Betis-Sabadell. Español-Valencia. Osasuna-Racing de Santander. El domingo 3 de mayo se repetirán los encuentros, con los campos cambiados.

CAMPEONATOS NACIONALES.—Los de Francia e Italia.

PARIS.—Los resultados del campeonato de Francia han sido éstos: Estrasburgo, 0; Cannes, 2. Racing de París, 2; Fives, 0. Sochaux, 0; Moulhouse, 1. Sète, 1; Marsella, 0. Metz, 3; Excelsior de Roubaix, 5. Lille, 2; Red Star, 1. Antivès, 3; Stade Rennais, 1. Valenciennes, 2; Als, 4. Clasificación: Estrasburgo, 35 puntos; Racing de París, y Lille, 34; Cannes, 31; Sochaux y Excelsior de Roubaix, 29; Marsella, 29; Sète, 26; Fives, 26; Metz, 22; Stade Rennais y Antivès, 20; Valenciennes y Moulhouse, 17; Als, 14, y Red Star, 11.

ROMA.—Los encuentros del campeonato italiano disputados el domingo terminaron con estos resultados: Nápoles, 1; Triestina, 1. Brescia, 0; Roma, 0.

YA SE CONOCE EL EQUIPO CHECO QUE ACTUARA FRENTE A LA SELECCION ESPAÑOLA EL PROXIMO DOMINGO



Sampierdarena, 2; Palermo, 1. Lazio, 0; Bologna, 0. Fiorentina, 1; Ambrosiana, 3. Turín, 0; Génova, 0. Milán, 2; Juventus, 1. Alejandría, 2; Bari, 0. La clasificación queda establecida así: Bologna, 35 puntos; Turín, 34; Roma, 33; Juventus, 31; Triestina y Ambrosiana, 30; Fiorentina, Lazio y Milán, 26; Nápoles, 25; Bari, Génova y Alejandría, 24; Sampierdarena, 23; Palermo, 22, y Brescia, 16. Se puede dar por seguro que el Juventus, campeón desde 1930, ha perdido su título.

LA "COLA" DE LA LIGA.—El Atlético madrileño se renovará de pies a cabeza.

MADRID.—El Athletic de Madrid seguirá viviendo con la mayor prosperidad posible, para lo que colaborarán con entusiasmo sus directivos. Así dicen los colegas madrileños. El Club cambiará de rumbo. Según nuestras noticias, volverán a hacerse cargo de él determinadas personas que ya salvaron al Athletic en momentos de peligros anteriores. Y no sería extraño que los principales dirigentes de la nueva Directiva del Athletic fueran don Juan Touzon, don Rafael González Iglesias, don Javier Barroso y el señor Galindez.

La nueva Directiva que se formará para hacer frente a pagos importantes, e introducirá modificaciones de importancia en lo que es la actual organización del Athletic. No sería de extrañar que algún cargo burocrático elevado, existente en la organización actual, desapareciera, o al menos hubiera cambio de personas. También serán dados de baja del equipo varios de los jugadores que en la actualidad forman en sus filas.

El Club posiblemente se organizará para lo sucesivo como si fuera una perfecta Sociedad anónima. Sus directivos piensan enfrentarse con la difícil situación que les significa la permanencia del Athletic en la segunda división, hasta que logren que de nuevo recupere un puesto en el grupo superior. Lo indiscutible es que el Athletic Club de Madrid seguirá en pie, con más bríos que nunca, de lo que se felicitarán los aficionados madrileños.

INTERREGIONALISMO.—Cantabria ante una prueba dura y de gran trascendencia.

Hace años que los importantes torneos interregionales desaparecieron. Ahora, por iniciativa de la Federación Cantabrá, vuelven estas trascendentes competiciones a privar, pues la idea de nuestro organismo federativo ha sido acogida con la máxima benevolencia y gran entusiasmo por las poderosas regiones de Castilla, Vizcaya y Asturias, las cuales han aceptado la propuesta de celebrar partidos de ida y vuelta con la modesta selección cántabra, selección ésta formada a base de "amateurs" jóvenes que son una esperanza para un inmediato futuro.

¿Hemos dicho jóvenes? Sí, pero a buen seguro que habrá no pocos inconvenientes para llevar a cabo la formación de un conjunto de valores francamente nuevos, si bien serán bastantes los "chavales" que se vean frente a conjuntos tan notables como los de Vizcaya, Castilla y Asturias. No tenemos grandes esperanzas en este torneo de gran fondo, pues nuestra región, desgraciadamente, es bastante más pobre que las tres citadas. Mas esperamos que nuestros "chavales", algunos de ellos muy interesantes, pelearán con enorme entusiasmo para poner el nombre del fútbol cántabro a la altura que por sus esfuerzos se merece. Con entusiasmo y buen juego nos complacerán nuestras selecciones. Y esto lo esperamos de veras. Empezará, pues, una nueva era de ensayo, y confiamos que, sin duda, será

Chirri... ¿Jugará?

¡Jugará! ¿Jugará? ¿Jugará Cosío?

¡Jugará! ¿Jugará Cosío? ¿Jugará Telete? ¿Jugará Cosío?

¿Jugará? ¿Jugará Cosío? ¿Jugará Telete? ¿Jugará Cosío?

mucho mejor que aquella otra de gran empaque de hace años, pues la clase de hoy es bastante más superior. Y tiene la ventaja y el enorme aliciente de que en la selección de ahora Cantabria será representada por sus propios valores, algunos de los cuales, repetimos, son una verdadera promesa para muy pronto.

El simple anuncio que ayer hicimos de que Cantabria estaba dispuesta a someterse al difícil ensayo interregional con las tres potencias más notables de España, despertó inusitado interés en peñas y reuniones deportivas, surgiendo no pocos "seleccionadores". Tantos, que no es aventurado asegurar que cada deportista cántabro tiene hoy su equipo predilecto e indiscutible en el bolsillo... contrastando esto con las dificultades que el Comité federativo tiene para hallar esa solución que los comentaristas tienen resuelta de manera incuestionable.

¿Jugará Oscar? ¿Jugará Chirri? ¿Jugará Cosío? ¿Jugará Telete? ¿Estos son hoy los regionales más conocidos por su veteranía. ¿Jugarán? No los abemos todavía, si bien esperamos que mañana nos lo dirá la Federación, ocupada en estos momentos en escrutar las opiniones dadas por los Clubs regionales y los delegados federativos, que son al fin y al cabo los más capacitados para intervenir en el "referéndum" verificado por el organismo regional.

Esperemos, pues, unas horas y saldremos de dudas.

Pero mientras tanto demos gusto a unos "seleccionadores" espontáneos que nos envían sus equipos "inmejorables". Veamos:

UN SANTONES.—Problema arduo se le presenta al organismo federativo con motivo de las selecciones, pero de fácil resolución si para la formación del equipo se miran sus fines deportivos y no los partidistas que dejen entrar los Clubs con sus selecciones. Creemos que el organismo federativo, consciente del deber que el mismo se ha impuesto y que por derecho le corresponde, sepa distenderse de la influencia de Clubs cronistas, etc., y constituya un equipo que sea la fiel representación de Cantabria. Leemos y recomendamos tengan en cuenta, porque nos parece muy bien, la siguiente selección: Guardameta: Mantecón o Andonegui. Defensas: Villacañas, Gurruchaga o Ayala.

Medios: Secre, Lledias, M. García. Delanteros: Cosío, Mazas, Guillermo, Rivero y Chirri o Marcos Trueba.

No quiere esto decir que nos convirtamos en seleccionador, no; todo lo contrario, sino que, lo que está bien, nos parece muy bien.—Ttk.

EQUIS.—El más modesto de sus lectores le ruega la publicación del equipo que cree debe contender en los campeonatos con vascos y asturianos:

Galo; Ortega y Villacañas; García, Secre y Varela; Ibañez, Maza, Guillermo, Hoz y Chirri.

Muy agradecido.—X.

SINCERO.—Mi opinión es que Cantabria puede enfrentarse a Vizcaya, en la seguridad de que hará un buen papel, a:

Martínez, del Tolosa; Enlógio y Gurruchaga, del Tolosa; Secre, del Barreda-Huchí, del Astillero, y García, del Astillero; Villacañas, del Santoña-Mazas, del Santoña-Sami, del Naval-Telete, del Torrelavega y Chirri, del Santoña.

RAMÓN CHUT.—El equipo ideal de Cantabria, a mi juicio, sería éste: Cuevas, del Naval; Goyín, del Torrelavega y Gurruchaga, del Tolosa; Marcos Trueba, del Torrelavega-Lledias, del Santoña y "Secre", del Barreda; Villacañas, del Santoña-Maza, del Santoña-Lledias, del Tolosa-Rivero, del Laredo y Chirri, del Laredo. Con este equipo se puede ir al fin del mundo.

R. J. ARCE.—No pudiendo hacer un equipo a base de jóvenes, por ser ello una cosa aventurada, por no estar los chavales fogosos lo bastan a nosotros haríamos una mezcla, ante el match con Vizcaya, de por sí muy difícil, que pudiera ser así:

Martínez, del Tolosa; Villacañas,

del Santoña y Gurruchaga, del Tolosa; "Secre", del Barreda-Oscar, del Cantabria y M. García, del Astillero; Cosío, del Astillero-Mazas, del Santoña-Guillermo, del Santoña-Rivero, del Laredo y Chirri, del Laredo.

Como se ve, hay infinidad de variaciones sobre el mismo tema; pero, sin duda, abunda la coincidencia en la "chavalería", sonando muy poco y escasamente los veteranos.

¿Qué hará la Federación? La cosa no es fácil, pero confiamos en que lo hará lo mejor posible. Esperemos unas horas y lo sabremos.

NOTA DE LA FEDERACION CANTABRA.—Los partidos de Juniors e Infantiles para el domingo.

El próximo domingo se jugarán en Cantabria los siguientes encuentros oficiales:

LIGA JUNIOR En los Arenales, a las tres, Velarde F. C.-Iberia F. C. En la Reyerta, a las tres, Arsenal F. C.-Royal.

En Burgos, Juventud F. C.-Hispania F. C. y D. Castilla-Chum-Chum. En Logroño, Celta F. C.-C. J. Bascón.

LIGA INFANTIL En Bellavista, a las once de la mañana, Cultural-New Juvenil. En Bellavista, a las tres, Lusón Sport-Invincible.

En Torrelavega, Unión Montañesa-Español F. C. y Estrella F. C.-Barreda Sport. En Cartes, Cantabria F. C.-Caribia F. C.

En Logroño, Beneficencia F. C.-Rayo F. C., Boca Juniors-Victoria F. C. y Racing F. C.-Juventus F. C.

LA LIGA JUNIORS.—Cómo el Royal y el Iberia empataron a uno en los Arenales.

El pasado domingo, en los campos de los Arenales, se jugó este interesante partido de campeonato entre los equipos mencionados. El encuentro resultó emocionante en todo momento, pues el numeroso público que había aplaudido a los dos onces. El primer tiempo terminó con empate a cero. En el segundo, los dos equipos salen a por la victoria, haciéndose más emocionante el partido. Quince minutos, cuando Diego, del Royal, bombea un balón sobre la portería, entrando toda la delante royalista en pleno al remate, obteniendo de esta manera el primer y único goal para su equipo, obra del delantero centro. Los del Iberia, con este goal, no se desaniman, sino que se creen, sacando a relucir su clase de juego, que entusiasmo al público, siendo todos sus jugadores muy aplaudidos. Veinticinco minutos, cuando el Iberia marca su primer goal, pero es anulado, creemos que injustamente, por el árbitro. Hay un fuerte tiro de Navamuel, que lo despeja el defensa del Royal, en lo despeja el pelotón a corne. Hay gran expectación por el corner, porque faltaban escasos minutos para terminar la contienda. Lo ejecuta el interior derecha, Murueta, que lo lanza magistralmente sobre la puerta, entrando al remate todos en general, consiguiéndole meter en la red, de un fuerte cabezazo, Navamuel, obteniendo de esta manera el empate. Ahora los dos equipos van a por la victoria; pero ya es tarde, porque el árbitro da por terminado este emocionante partido, que ha resultado ser el mejor de la temporada. El numeroso público que había acudido a presenciar este encuentro salió contentísimo.

Los equipos se alinearon así: Por el Royal.—Simón; Diego y lillo, Bohigas, Lin, Pepín, X., Rojo y Castillo; Eguina, Castillo, Bohigas, Lin y Abajas.

Por el Iberia.—Tabanal; Aja y Benjamin; Eusebio, Ernesto y Ayala; Navamuel, Murueta, Cachano, Balsa y Manolo.

Todos jugaron bien. El árbitro, señor Camús, regular.—Pope.

El próximo domingo se jugará un partido que puede considerarse como la final de la Liga Juniors, entre los equipos Velarde III y el Iberia F. C., donde los aficionados tendrán ocasión de ver un emocionante partido, por ser decisivo para el título de campeón.—P.

AMISTOSOS.—El C. D. Torrelavega venció al C. D. Venecia, por 2 a 1.

EN TORRELAVEGA.—Tuvo lugar este partido el domingo en los campos del Maledón, con resultado favorable a los torrelaveguenses por escasa diferencia.

Sacan los santanderinos, realizando pequeño avance, que termina en apatía. Otras intervenciones peligrosas de la delantera del Torrelavega, que rápida e inesperadamente obtienen el primer tanto.

Al percance sufrido por el Venecia sigue la ofensiva mutua y eficaz defensa. Un rató de cerco de la meta casera, compensaciones importantes a los contrarios y dominio francamente inclinado hacia los gananciosos. Tres córners sufridos por los visitantes. Varios chuts de

los últimos, de la vanguardia de Colás, Flores, Cachano, Viota y Sarín, y actuaciones de Gallego, el guardameta del Venecia.

La segunda jornada se sucede con la inferioridad señalada, que parte de los medios (hermanos Blanco y Solórzano) aunque el segundo, en el centro, es el mejor; sin embargo, la línea eje del Torrelavega se defiende bien por Cisco, Vázquez y Dirube I. No se acentúa la superioridad del Torrelavega, pues tiende a aminorarse; pero consiguen el segundo tanto en el curso de este tiempo. El Venecia a su vez, debata en el marcador, por mediación de Sarín, magistralmente. Después, dos córners más para el Torrelavega, y otro tanto, que pretende nivelar el resultado, por Flores; pero que siendo dudoso es anulado por el juez de la contienda. Recordamos la buena labor de las dos parejas de defensas, Apuricio y Goyo, por los visitantes, y Vallejo y Corona, por los excursionistas, aunque éstos no fueron como otras veces.—Olimpico.

TRIUNFO DEL GANZO.—El domingo jugaron un partido amistoso los equipos Estrella F. C., de Barreda, y el Ganzo Sport, de Ganzo. A las cuatro de la tarde da comienzo el partido con dominio del Ganzo, que juega como quiere, pues en el Estrella no encuentra resistencia, hasta que se marca el primer tanto por mediación de Palacios, que de un chut imparable bate al portero. Después de este tanto reacciona el Estrella, pero es por poco tiempo, pues la defensa contraria se encarga de cortarlo todo. Cuando faltaban doce minutos para el primer tiempo, una jugada personal de Palacios vale el segundo para el Ganzo. Y así termina el primer tiempo.

En el segundo, el Estrella saca un jugador nuevo, pero no pudieron marcar un solo tanto, porque los del Ganzo Sport supieron organizar una buena defensiva.

En una nueva reacción del ataque del Ganzo, Manolin marca el tercero y poco antes de terminar el partido obtiene el cuarto, terminando así el encuentro, que ha sido muy interesante.—Cin,

POR TELEFONO, TELEGRAFO, CABLE Y RADIO

Comentarios de la Prensa madrileña

«LA LIBERTAD»
 MADRID.—«La Libertad», reñiendo al entusiasta recibimiento en Sevilla de los señores Martínez Barrio y Companys, dice que hay que persistir en la buena política de acercamiento de Cataluña a Madrid y de Madrid a Cataluña, a todas las regiones y provincias españolas.

Pregunta qué puede y significa la última ridícula maniobra de la «Ceda» y de los monárquicos, encubiertos, frente a la decisión y entusiasmo del pueblo.

«AHORA»

«Ahora» dice que los tres partidos derechistas han dibujado, con motivo de la elección de compromisarios, tres posiciones distintas: la «Ceda», abstención total. Los agrarios, condicionando la intervención a las garantías que reciban, y la Liga regionalista, partidaria de acudir a la lucha.

Esta última es la que considera más acertada. Es evidente que los conservadores no pueden aspirar a un candidato propio de la Presidencia de la República. También es evidente la equivocación de buscar un presidente con criterio partidista; pero no se evita, sino que se agrava, el daño con las abstenciones, porque lo importante es que el presidente elegido se olvide de su partido, acordándose de España, para ser presidente de todos los españoles, y la abstención de las derechas dificulta ese camino.

«EL SOCIALISTA»

«El Socialista» resalta que ahora se dice que hay que republicar las instituciones. Sobre que es difícil discernir esta patente, se corre el peligro de que la veteranía, en vez de beneficiar, perjudique a la República. Bastará recordar la experiencia de Lerroux.

EL PASTOR PEDRO BAUTISTA CONDENADO

MADRID, 22.—Hoy terminó la vista de la causa contra el pastor Pedro Bautista, que mató a tres compañeros en Aldea del Fresno y después de cometido el hecho dió fuego al chozo en que realizó los asesinatos. El fiscal y el defensor, elevaron a definitivas sus conclusiones provisionales. El defensor, en su informe, pidió que sea rebajada la pena que pidió para el procesado el Ministerio Fiscal. Terminada la vista, se retiró el Tribunal a deliberar. Después de dictar veredicto de culpabilidad, el Tribunal condenó al procesado a 25 años, nueve meses y once días de reclusión mayor por el asesinato del mayor y de su cuñado; a 24 años, seis meses y un día, por cada uno de los otros dos asesinatos; a dos meses y un día por el incendio del chozo, y al pago de cincuenta mil pesetas a cada una de las familias de las otras dos víctimas. El total de 68 años, once meses y catorce días ha sido rebajado al máximo que determina el Código Penal, que es de treinta años.

Encontrará cosas interesantes leyendo nuestra sección de anuncios por palabras en la página séptima.

ES DETENIDO EN BARCELONA EL AUTOR DEL ROBO EN EL MUSEO DE SEGOVIA

BARCELONA, 22.—Días pasados, ante la Delegación de Orden Público de esta capital, se presentó una denuncia sobre la desaparición del Museo Arqueológico de unas medallas de oro con unos camafos. Como el conserje sospechaba de dos visitantes, uno de ellos italiano, se decidió no dar publicidad a la denuncia y esperar a ver conserje creía que los desconocidos volverían por el Museo, y en efecto, los sujetos volvieron. El conserje les dió cuenta de las sospechas que sobre ellos recaían y entonces, uno de los individuos dijo ser comandante del Ejército y llamarse Antonio Lequerica. Dió un domicilio, pero por las averiguaciones que se practicaron se vio que este domicilio era falso. Se comprobó que el apellido Lequerica figuraba en el Boletín de la Dirección General de Seguridad, como presunto autor del robo cometido en el Museo de Segovia. Hoy fué detenido el tal Lequerica, que es chateado a preguntar termino confesándose autor de los dos robos, el del Museo de Segovia y el llevado a cabo en el Museo Arqueológico de esta capital. Dió cuenta de la forma en que llevó a cabo los hechos y dijo que en el robo del Museo de Segovia le acompañó otro individuo. Ambos permanecieron en Madrid unos días, pero al fin decidieron venir a Barcelona porque en la capital de la República no podían vender los grabados de Durero. Manifestó también que en efecto militó retirado, y que estuvo en el Tercio.

Julio de la Torriente
 OCULISTA
 Consulta de 12 a 2 y de 3 1/2 a 6
 General Espartero, núm. 3. 1.

La República la hacen las obras de cada momento. La presencia de Azaña es una garantía de que lo que merezca ser reparado lo será; pero si Azaña es la República, falta por republicanizar muchas cosas, incluso muchos republicanos.

«EL SOL»

«El Sol» dice que es evidente la lealtad del Gobierno, que se halla dispuesto a realizar el programa del Frente Popular, que es un programa para realizar a plazo largo. Mas que en un lustro, en una década.

Pregunta si es que se prevé que lo que requiere años de preparación y tanteo se realice precipitadamente en meses, sin una correlación lógica.

La experiencia enseña que las improvisaciones suelen ser catastróficas, y por eso no aconsejamos al Gobierno el acaloramiento.

La readmisión de los despedidos ha producido innegable perturbación, especialmente en las empresas industriales, y el problema de la tierra es más agudo en todos los países, incluso si se le atiende en Rusia, y por tanto, no puede resolverse en España en un solo momento.

Añade que todos los problemas de carácter económico y social van entrelazados entre sí, y es imposible resolverlos parcialmente. Así como hay una terapéutica médica para los enfermos, existe una terapéutica legislativa.

«POLITICA»

«Política» se refiere a la elección de compromisarios, diciendo que se trata de un episodio trascender al. No cabe dudar acerca de la fortaleza del Frente Popular, pero en algunas provincias donde vencieron las derechas precisa también ganar la elección. Precisa conservar la coherencia del Frente.

Toda elección es un plebiscito, pero en este caso, más. Por otra parte, es indispensable que el jefe del Estado nazca revestido de la autoridad por una mayoría considerable.

«EL DEBATE»

«El Debate», refiriéndose nuevamente al último discurso de Azaña, que fué extraordinario, quizá deliberadamente, superficial al citar la obra del primer bien, olvidándose de la trágica situación por que atravesó la economía nacional en aquel período. Sobre todo existen citadas conocidas que Azaña escaмотó discretamente para referirse sólo a otros aspectos aparentemente más favorables.

Además, la comparación de ambos períodos es injusta, porque Azaña gobernó dos años con un Parlamento dócil y la situación siguiente tuvo que haberse con una provocada intemperancia política que cortó las soluciones iniciadas para los problemas importantes.

No obstante, en los cinco últimos años no existe un período más favorable económicamente que el que media entre mayo y diciembre de 1935.

Respecto a la crítica sobre el problema del cambio, dice que acompañan a Azaña por que ellos han venido clamando por una política de sacrificios y austeridades.

Añade que una política no se reduce a discursos y hay que señalar el sarcasmo que significa hablar de proteger a las industrias cuando los partidos de cuyos votos se sirve el Gobierno no vacila en cifrar el mínimo deseo en la colectivización de todos los medios de producción y cuando la serie de conflictos y huelgas no tienen otro fin que arruinar a las empresas.

Igual es pintoresco que los partidos que autorizan con sus votos la emisión de empréstitos no se recatan en pedir la anulación de la Deuda pública.

Existe contradicción entre las palabras y las conductas. Por eso no debe extrañarse si el país escucha estos recitados con indiferencia para fijar su atención en metas y proyectos de otros grupos a los cuales los episodios de cada día señalan como únicos poseedores del verdadero Poder público.

«A B C»

«A B C» dice que no crean los lectores que se ha suavizado la censura a juzgar por la publicidad fácil y minuciosa que tienen las medidas del Gobierno relacionadas con el orden público, como traslados y declaraciones de disponibilidad forzosa de la Benemérita, Ejército y prisiones gubernativas. No adopta el Gobierno estas medidas para dejarlas en secreto, sino aparte del propósito de sancionar las presuntas faltas o responsabilidades, le interesa demostrar su actuación. La impresión que producen estas medidas es la de afirmar el concepto que había ya formado. Por la forma en que se han realizado las prisiones gubernativas, la abundancia y el apresuramiento, es de suponer que no prevalecerán sino en escaso número, por pocos días. Pero se habrá demostrado que el Gobierno extrema su atención y no quiere pecar de corto calculando las dificultades y peligros. Añade que la Prensa izquierdista dice que la abstención de las derechas significa el deslizamiento hacia la ilegalidad, la política de terror, la ofensiva criminal y algunos piden el encarcelamiento de Gil Robles. El país apreciará dónde están los propósitos y los recursos terroristas y dónde se ha perdido la serenidad, empezando a dibujarse una cosa parecida al plebiscito.

El tema apasionante del momento es el relativo a la persona que ha de ocupar la Jefatura del Estado

LA JORNADA POLITICA DE AYER

DISPOSICIONES DE LA «GACETA»

MADRID, 22.—La «Gaceta» publica hoy, entre otras disposiciones, las siguientes:

Declarando excedente forzoso a don Rafael Casares Gil, ministro plenipotenciario de segunda clase, que ha cesado en el cargo de inspector general de emigración por supresión de plaza.

Disponiendo que los alumnos oficiales de los Institutos elementales de segunda enseñanza que tengan pendientes asignaturas del curso anterior y se hallen matriculados, sean examinados por los profesores encargados de dichas enseñanzas.

Aprobando el expediente de oposición para plazas vacantes en el Cuerpo auxiliar de Archivos, Bibliotecas y Museos. El primer lugar lo ocupa don Miguel Laredo Sánchez.

Imponiendo una multa de 200 pesetas a la Emisora de Madrid por exceso de anuncios radiados durante las horas de emisión.

Disponiendo que don Ciriaco Rojas cese en el cargo de consejero de administración de las líneas aéreas postales españolas.

Autorizando a los delegados marítimos para conceder las licencias de pesca de portiva a flote y caza en la zona marítima y dictando las normas a que han de atenderse. A la petición de licencia se acompañará el ordinaria de uso de armas y de caza.

Restableciendo en todo su vigor la orden del ministerio de Comunicaciones y Marina mercante de 3 de noviembre de 1933, quedando su efecto la circular de 3 de agosto de 1935.

Publica la relación número 5 de la contribución general sobre la renta.

EL «DIARIO DE LA GUERRA»

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» dispone el anuncio de una vacante de teniente coronel de Caballería en la Dirección de Ganadería (Consejo Superior Pecuuario), para que pueda ser solicitada por papeleta en el plazo de ocho días por los del mencionado empleo y arma que no deseen.

Anunciando nuevo concurso para una vacante de veterinario primero en el Depósito de Recría y Doma de Jerez.

LA COMISION DE SUPLICATORIOS

En la mañana de hoy se reunió en una de las sesiones del Congreso la Comisión de Suplicatorios, designando presidente de la misma al señor Rosado Gil y secretario al señor Ruziñancho.

Se acordó denegar todos los suplitorios solicitados por delitos de Prensa y citar para las cuatro de la tarde del próximo día al ex diputado radical señor Carrascal Espinosa de los Monteros, para quien se solicita suplitorio por acusarse del delito de contrabando y fraude al pasar por la frontera portuguesa 250 cabezas de ganado.

EN LA PRESIDENCIA

El jefe del Gobierno recibió en su despacho las visitas del general Cruz, ministro de Cuba en España, acompañado del aviador señor Menéndez Peláez; Cámara Minera de Asturias; cónsul español en Niza; ministro de España en El Salvador y Bogotá.

EN EL MINISTERIO DE INSTRUCCION

El ministro de Instrucción pública hizo a los periodistas, a primera hora de la tarde, unas manifestaciones en las que comenzó por referirse a las peticiones que se reciben en el departamento de diversos alumnos de Segunda enseñanza pidiendo la derogación de los exámenes para el ingreso en la Universidad.

Dijo el señor Domingo que él es opuesto a reducir los estudios para ingresar en las Universidades, y que, por el contrario, desea reforzarlos en algunos extremos.

Espera que los estudiantes le apoyen en este deseo.

También se propone reforzar los estudios de revalida del tercer curso de Bachillerato.

Dió cuenta después de las visitas que recibió en el día de hoy, entre las que figuraban don Ramón Menéndez Pidal, el señor Prieto Bancos, con una comisión del Centro de Estudios Históricos; el señor Jiménez de Asúa, con otra comisión del Sindicato de Actores españoles, y los señores Artigas, Zulueta y otros.

LOS TRATADOS COMERCIALES

Se encuentran en Madrid los delegados de Noruega y Yugoslavia, que entablarán conversaciones con las personas designadas por el Gobierno español para firmar tratados comerciales.

Figuran representantes de los ministerios de Economía, Negocios extranjeros, Comercio y elementos técnicos de los países citados.

CANDIDATURA DERECHISTA

La candidatura derechista por Cuenca en las próximas elecciones lo formarán, entre otros, los señores Goicoechea y Primo de Rivera.

PROPOSICION AL CONGRESO SOCIALISTA

La Agrupación Socialista, en la segunda reunión de la Asamblea

que se está celebrando en estos días en la Casa del Pueblo, ha aprobado una proposición para que figure en el orden del día del Congreso ordinario del Partido, que se refiere al programa agrícola.

Se solicita la expropiación, sin indemnización, de todas las tierras y fincas rústicas pertenecientes a la Nobleza, Clero y Ordenes religiosas. Abolición de los latifundios y entrega inmediata a los campesinos de tierras, ganados, etc., que obren en poder de los antedichos. Devolución a los Ayuntamientos de los bienes comunales de que se les expropiaron. Anulación de las cargas que pesan sobre la pequeña propiedad campesina. Facilitación a los trabajadores agrícolas de semillas, aperos, etc. Intensificación de la población forestal. Construcción de pantanos y urbanización de pueblos.

También se aprobó una modificación al proyecto de Estatutos, que dice que constituyen el partido Socialista Obrero español. Todos los afiliados que, previa declaración escrita de aceptar los principios socialistas marxistas se les haya admitido por las agrupaciones locales mediante los requisitos establecidos en los reglamentos, comprendiéndose a defender tales principios, mediante la aportación de su curso personal y material.

LAS ELECCIONES A COMPROMISARIOS

Conociendo la actitud de los diversos partidos de derecha ante las próximas elecciones de compromisarios para designar Presidente de la República, excepto el que acudirá don Miguel Maura y el del centro, que preside don Manuel Portela Valladares, nos hemos puesto a hablar con personas autorizadas del primero, que, desde luego, presentan candidatos a compromisarios en casi todas las provincias. Donde tienen organización, lucharán por las mayorías, y donde no cuentan con grandes organizaciones, se limitarán a las minorías. Respecto a Madrid, sólo presentarán cuatro, que son los puestos correspondientes a las minorías.

Por su parte, los centristas, hasta ahora, tienen decidido colaborar en la elección, a cuyo efecto, en las circunscripciones donde tienen una organización política, presentarán candidatos. Seguramente mañana celebrarán una reunión para decidir, en todo caso, una actitud definitiva.

UNA NOTA DEL PARTIDO AGRARIO

El Partido Agrario Español ha facilitado la siguiente nota:

«Al encargarse de la cartera de Obras Públicas don José María Cid, se encontraban las obras conducentes a la realización del pantano de Benagueron o de Blasco Ibañez, sobre el río Turia (Valencia), en la siguiente situación:

a) Se trabajaba en la preparación del camino de acceso y en algunas obras o edificios auxiliares a pie de obra, para poder acometer la construcción de la presa.

b) Se estaba terminando la construcción de un túnel en la margen izquierda, que, derivando las aguas del Turia en condiciones ordinarias, permitiese acometer las excavaciones en el fondo del río y después las cimentaciones de la gran presa.

c) Se había aprobado recientemente la adopción de un sistema de cálculos para el gran dique, conforme a las patentes de un distinguido ingeniero español, y orden consiguiente de que se hiciesen los estudios de acoplamiento de tal sistema y emplazamiento de la presa de Blasco Ibañez.

A partir de estas situaciones, deseando el señor Cid hacer cuanto a su alcance estuviese para avanzar decidida y rápidamente hacia la realización de una obra de tanta importancia para Valencia y para España, dictó en seguida varias Ordenes ministeriales para que las obras que faltasen en el camino de acceso y edificios auxiliares para la construcción se ejecutasen por administración, como se cumplió.

Dictó a continuación órdenes ministeriales, por ejemplo: aprobando el sistema de presa de anillos, del ingeniero español señor Pena, para su aplicación a la ataguía definitiva que era preciso levantar para que se ejecutasen las obras de excavación y cimentaciones en el cauce y fondo del Turia. Como complemento, ordenó también que los modelos de esa presa de anillos se ensayasen en el Laboratorio de Alemania, especializada en tales difíciles investigaciones.

Para abreviar en su grado máximo la realización de esta ataguía indispensable y urgente, dictó el señor Cid una importante orden ministerial, referendada por el Consejo de ministros, disponiendo que se ejecutasen por administración los trabajos previos de impermeabilización de las voluminosas masas de terreno del fondo del cauce y los demás trabajos que las fundaciones de la ataguía definitiva demandaban.

Por último, y con el propósito de ganar tiempo también, habiendo sido reiteradamente informado por los ha-

bitantes del Turia, aguas abajo del emplazamiento de la presa, en particular de Valencia mismo, de la precupación hondísima que les invadía, pensando que un dique de tanta consideración, por su altura (108 metros) y enorme masa de agua almacenada por él, se construyese por un sistema que si desde el punto de vista técnico o de cálculo era meritorio, no tenía, sin embargo, aún la sanción de la práctica en alguna obra semejante en grandiosidad de dimensiones, a la de Blasco Ibañez, el señor Cid, previa meditación y los asesoramientos debidos, dictó también un orden ministerial aprobando definitivamente para la construcción del referido dique el clásico tipo de gravedad, cuya solidez, al no poder ser por nadie discutido, conduciría lógicamente y rápidamente a la realidad efectiva de los de los sueños de tantos años deseados por los habitantes de la hermosa Valencia y regantes de las vegas del Turia.

En suma: el señor Cid, al cesar en la cartera de Obras Públicas, dejó preparado y resuelto cuanto las obras del pantano de Blasco Ibañez necesitaban para construirse ya muy rápidamente, después de haber visitado personalmente las obras y dos veces, por su orden, el entonces director de Obras hidráulicas, señor Cantero Villanil.

SOBRE EL CANDIDATO A LA PRESIDENCIA DE LA REPUBLICA

Se sigue barajando la cuestión de los nombres para candidato a la Presidencia de la República. Se dice que quieren imponer a Araquistain los socialistas, como hombre de confianza del señor Largo Caballero. Este quedaría entre bastidores para dirigir la acción revolucionaria de su partido. De otros socialistas no se habla. No obstante, hay algunos que aspiran a la confianza de los republicanos, como son los señores Besteiro y De los Ríos, a quienes el sector extremista los ha eliminado. A última hora, los extremistas, según parece, decidieron apoyar a estos últimos en el caso de que se presentaran. Respecto al señor Azaña, solamente el señor Prieto sigue manteniendo su nombre: «Con respecto a la situación del señor Martínez Barrio, hay altas y bajas. Hasta ahora no hay nada concreto ni se ha llegado a una coincidencia entre los diversos sectores del Frente Popular. Por el momento, es el señor Azaña quien cuenta con las facilidades o con más probabilidades de entre todos ellos. Lo defiende solamente el señor Prieto, pero parece que si no hay remedio, los republicanos de izquierdas se avendrán igualmente a apoyarle, aunque no quieren invalidarle como jefe del Gobierno. Ya decimos que, por el momento, no hay nada definitivo. La situación del señor Largo Caballero es por demás interesante en este asunto. Parece que en el caso de que triunfara el criterio socialista, el señor Largo Caballero llevaría a la Presidencia de la República a un segundón del partido. Después del 16 de febrero, el campo ha quedado libre para el líder socialista. Si algún obstáculo encuentra para llevar a cabo sus propósitos, es la divergencia de criterio que existe en el seno del partido socialista. Desde luego, él pretende llevar a cabo la elección del mayor número posible de compromisarios, para después erigirse en Jefe del Estado español en el momento que lo considere oportuno. Lo demás, a su juicio, lo tiene ya hecho.

El órgano periodístico del señor Largo Caballero habla hoy de las elecciones de compromisarios para la designación de Presidente de la República. Dice que para que el candidato a la Presidencia sea un socialista es indiscutible que tiene que contar con el apoyo de la mayoría del partido. El que cuente con mayores partidarios para ser elegido no tendrá, seguramente, el apoyo de los republicanos. No parece, pues, que fuera de un republicano haya solución. No cree tampoco el periódico que el señor Azaña sea la solución. Agrega que, por otro lado, si éste desea dejar paso a un segundo republicano, existe el peligro, o por lo menos la duda, de que los demás partidos republicanos le voten. Existe—dice—un hombre que no es socialista, pero que es un ciudadano culto, justiciero, leal, inteligente, nada personalista, jurista, pero no le gulevo. Y termina el periódico dando el nombre de don Alvaro Albornoz.

Parece que el partido radical se abstendrá como tal partido de intervenir en las próximas elecciones de compromisarios para la designación de Presidente de la República. Tal vez se acepte la participación individual en ciertas provincias en forma de apoyo a determinados candidatos que satisfagan sus aspiraciones o coincidan con los programas de los partidos republicanos, pero nada más. De todas formas, será el Comité ejecutivo del partido el que decida definitivamente sobre la cuestión.

HACIA EL ESTABLECIMIENTO DE LA FIESTA DEL PATRONO ESPAÑOL

El partido económico patronal español ha publicado una nota en la que dice que las clases patronales y económicas de España tienen también derecho a designar, como lo han hecho los obreros, el día de la Fiesta del Patrono Español, y para ello han lanzado la idea de fijar la fecha del 2 de mayo, advirtiéndoles las Directivas y económicas de España que podrían en conocimiento de las autoridades correspondientes que se llevaría a cabo el acuerdo de cejar durante dicho día de 2 de mayo en los trabajos, y a los representantes en los Jurados mixtos para que soliciten la inclusión en las bases de trabajo de dicha Fiesta del Patrono Español el día 2 de mayo.

El órgano periodístico del señor Largo Caballero habla hoy de las elecciones de compromisarios para la designación de Presidente de la República. Dice que para que el candidato a la Presidencia sea un socialista es indiscutible que tiene que contar con el apoyo de la mayoría del partido. El que cuente con mayores partidarios para ser elegido no tendrá, seguramente, el apoyo de los republicanos. No parece, pues, que fuera de un republicano haya solución. No cree tampoco el periódico que el señor Azaña sea la solución. Agrega que, por otro lado, si éste desea dejar paso a un segundo republicano, existe el peligro, o por lo menos la duda, de que los demás partidos republicanos le voten. Existe—dice—un hombre que no es socialista, pero que es un ciudadano culto, justiciero, leal, inteligente, nada personalista, jurista, pero no le gulevo. Y termina el periódico dando el nombre de don Alvaro Albornoz.

Parece que el partido radical se abstendrá como tal partido de intervenir en las próximas elecciones de compromisarios para la designación de Presidente de la República. Tal vez se acepte la participación individual en ciertas provincias en forma de apoyo a determinados candidatos que satisfagan sus aspiraciones o coincidan con los programas de los partidos republicanos, pero nada más. De todas formas, será el Comité ejecutivo del partido el que decida definitivamente sobre la cuestión.

PROPOSICIONES PARA LA SUBSTITUCION DE LAS RELIGIOSAS

El presidente de la Diputación provincial ha presentado una moción en la que se pide la sustitución de las religiosas en todos los colegios regentados por la Corporación. También se ha presentado una proposición pidiendo que sean substituídas todas las religiosas en todos los servicios de beneficencia provincial.

AMBAS FUERON APROBADAS.

AL ABANDONAR EL SEÑOR AZANA LA PRESIDENCIA

El jefe del Gobierno visitó esta tarde en su despacho oficial por el gobernador del Banco de España, que, según dijo a la salida, fué a tratar de cuestiones de Hacienda relacionadas con el Banco de España. Le visitó también el ministro de In-

nes de compromisarios para tal designación.

Un periódico de izquierdas publica unas declaraciones de don Miguel Maura, diciendo que el partido republicano conservador irá a la elección de compromisarios para la designación de Presidente de la República. Irá sin pretensiones, por las minorías y con el solo objeto de no ser confundido con otros partidos republicanos abstendidos ahora. Dijo el señor Maura que ayer comió con los señores Prieto y De los Ríos, pero quitó importancia a la reunión. Cree el señor Maura que quien debe ocupar la Presidencia de la República es el señor Azaña, porque en los momentos actuales España necesita de un presidente de cuerpo entero.

LA DIPUTACION PERMANENTE DE LAS CORTES

La Diputación permanente de las Cortes se reunirá mañana a las ocho de la noche en primera convocatoria, y si no hubiera número suficiente, se reunirá al día siguiente en segunda, para examinar los dictámenes de la Comisión de Suplicatorios, que a su vez se reunirá mañana a las cuatro de la tarde. La Diputación Permanente se fijó la hora anunciada, para que este modo la Comisión de Suplicatorios tenga tiempo de poder actuar más holgadamente. La Comisión escuchará el informe de don Manuel Carrascal y Espinosa de los Monteros, acerca de la petición de supliratorio que se ha solicitado contra él.

EN EL MINISTERIO DE INDUSTRIAS

El ministro de Industrias ha manifestado esta tarde a los periodistas que la situación de la industria hullaera se agrava por la actitud que Inglaterra mantiene de elevar el cupo de carbón de 750.000 toneladas a 1.500.000. El ministro de Industrias estima que en breve podrá quedar resuelto este gran problema, pero que para su solución será precisa la supresión de los depósitos flotantes y el precluido de las llegadas de todos los buques que lleguen del Extranjero. También será necesaria la creación de una Junta de compra-venta de carbón y el cumplimiento estricto de las disposiciones sobre protección nacional a la industria hullaera.

EN LA PRESIDENCIA

A las siete de la tarde de hoy llegó a su despacho de la Presidencia el Consejo el jefe del Gobierno, que en dicha hora permaneció en su despacho. A preguntas que se hicieron sobre informadores, dijo que no tenía ninguna noticia que comunicase y que solamente podía manifestar que mañana celebraría Consejo de ministros en Palacio bajo la presidencia del señor Martínez Barrio, que llegará por la mañana a Madrid procedente de Sevilla.

El señor Azaña recibió en la Presidencia al general señor Cruz, al ministro de Cuba, que iba con el aviador Menéndez, que fué a despedirse; al señor Díaz Canedo, al embajador de Italia y al ministro de Rumania.

HACIA EL ESTABLECIMIENTO DE LA FIESTA DEL PATRONO ESPAÑOL

El partido económico patronal español ha publicado una nota en la que dice que las clases patronales y económicas de España tienen también derecho a designar, como lo han hecho los obreros, el día de la Fiesta del Patrono Español, y para ello han lanzado la idea de fijar la fecha del 2 de mayo, advirtiéndoles las Directivas y económicas de España que podrían en conocimiento de las autoridades correspondientes que se llevaría a cabo el acuerdo de cejar durante dicho día de 2 de mayo en los trabajos, y a los representantes en los Jurados mixtos para que soliciten la inclusión en las bases de trabajo de dicha Fiesta del Patrono Español el día 2 de mayo.

PROPOSICIONES PARA LA SUBSTITUCION DE LAS RELIGIOSAS

El presidente de la Diputación provincial ha presentado una moción en la que se pide la sustitución de las religiosas en todos los colegios regentados por la Corporación. También se ha presentado una proposición pidiendo que sean substituídas todas las religiosas en todos los servicios de beneficencia provincial.

AMBAS FUERON APROBADAS.

AL ABANDONAR EL SEÑOR AZANA LA PRESIDENCIA

El jefe del Gobierno visitó esta tarde en su despacho oficial por el gobernador del Banco de España, que, según dijo a la salida, fué a tratar de cuestiones de Hacienda relacionadas con el Banco de España. Le visitó también el ministro de In-

LUIS SIERRI CMO
 Huesos y articulaciones. Cirujía
 — RADIOLOGA —
 Consulta de 12 a 2 y de 3 a 5
 Plaza de J. Estrafra Escuelas), 6
 Teléfono 162.

En A
Go
UNA
DIA
ALICANT
sura se re
del de la G
de que se
acto de sa
Fomento. I
hacia con l
había, y
dijo que s
sabotaje de
de una de
nio Sáinz,
La Guard
tel en vista
rica entre
no no obst
días repelle
herido grav
de la C. N.
Los guar
ron al luga
practicando
IN
ALICANT
dijeron hoy
elementos d
Andió la g
también la
seis detenci
AL L/
VALENCI
Asociación
ha estado i
cien días pres
ellos están s
ridad.
ALICANT
po de elem
a destacado
pilar José
de. Los agr
se dieron a
UNI
FUI
CIA
MURCIA,
de esta refu
que han sido
tas y comu
dor actual.
los sucesos
cos y se da
mes a repub
cas por los
UNA
ALMERIA,
tas y comu
una campañ
Trabajo en
lio, a quien
tancañones
patronos.
una nota de
cuararía la l
que ha dicho
trabajo del c
impugnaron l
comercio i
beración, d
ción, y man
mente. Los
son están cu
Carabineros,
senta guardi
día tarde de
do la tranque
CAN/
SIST
CHO
CIVIL
VALLADO,
a Falange
ho ver al
solicitar de
dustría, que
algunos asun
sejo de mañ
Le visitó l
Baena.
El señor
Presidencia
noche, dijo
comunicar y
la estación
Martínez Ba
regreso de S
SE E
SARI
CANI
DENI
Para un p
zona más
mo, el candi
la República
apoyo entre
quiera. Incl
don Santiga
es debido, s
que nos re
didos republi
de que abar
los suyos res
na ni el seña
ga el períodi
ha manifest
que Unión F
que sea can
Barrio; pero
persona que
Ontroza pue
timiento de
Impres
EDITOR I
**José
GARGAN
De la B
PAZ,
I
De once a**

NOTICIAS DE TODA ESPAÑA

INFORMACION DEL EXTRANJERO

En Almería se declara la huelga general porque el Gobierno no destituye a un delegado de Trabajo

Según datos que transcriben los corresponsales de los periódicos, al Negus le ha arruinado la guerra

UNA AGRESION A LA GUARDIA CIVIL

ALICANTE, 22.—En Callosa de Segura se recibió un aviso en el cuartel de la guardia civil dando cuenta de que se había llevado a cabo un acto de sabotaje en la Sociedad de Fomento. Salíó del cuartel un sargento con los tres únicos números que había, y al llegar al punto donde se dijo que se había cometido el acto de sabotaje, fueron los guardias objeto de una descarga. El sargento, Antonio Sáinz, resultó herido. La Guardia civil se retiró al cuartel en vista de la desigualdad numérica entre guardias y agresores, pero no obstante la retirada los guardias repelieron la agresión, resultando muerto José Antonio Manzano y herido grave Javier Altamira, ambos de la C. N. T. Los guardias de Asalto que acudieron al lugar restablecieron la calma, practicando numerosas detenciones.

INCIDENTES EN VILLENA

ALICANTE, 22.—En Villena se produjeron hoy algunos incidentes entre elementos derechistas e izquierdistas. Acudió la guardia de Asalto, que restableció la normalidad, practicando seis detenciones.

AL LADO DE LA AUTORIDAD

VALENCIA, 22.—El presidente de la Asociación de retirados del Ejército ha estado en el Gobierno civil, haciendo presente al gobernador que ellos están siempre al lado de la autoridad.

DOS PALIZAS

ALICANTE, 22.—En Elche un grupo de elementos extremistas apaleó al destacado elemento de Acción Popular José Torres, que resultó herido. Los agresores, cometido el hecho, se dieron a la fuga.

UNION REPUBLICANA RE-FUTA LOS CARGOS DE SOCIALISTAS Y COMUNISTAS

MURCIA, 22.—Unión Republicana de esta refuta en una nota los cargos que han sido hechos por los socialistas y comunistas contra el gobernador actual. Se enumeran en la nota los sucesos últimamente desarrollados y se da cuenta de que las agresiones a republicanos han sido cometidas por los elementos obreros.

UNA HUELGA EN ALMERIA

ALMERIA, 22.—Grupos de socialistas y comunistas venían ejerciendo una campaña contra el delegado de Trabajo en esta, señor Milan Astudillo, a quien tildaban de derechista, tachándole además de favorecer a los patronos. Últimamente publicaron una nota dando cuenta de que se declararía la huelga general en el caso de que dicho delegado no fuera destituido del cargo. En vista de que sus imposiciones no eran atendidas, hoy declararon la huelga. El gobernador confirió con el ministro de la Gobernación, declarando legal la huelga, y manteniendo el orden energético. Los edificios públicos y Bancos están custodiados por fuerzas de Carabineros. De Murcia llegaron seiscientos guardias de Asalto. Hasta media tarde de hoy no se había alterado la tranquilidad.

CANTAN EL HIMNO FAS-CISTA EN EL ANTEDES-PACHO DEL GOBERNADOR CIVIL

VALLADOLID, 22.—Seis afiliados a Falange Española pretendieron hoy ver al gobernador civil para solicitar de él la libertad de los úl-

trabajadores, que fué a darle cuenta de algunos asuntos que sometiera al Consejo de mañana.

El visitó igualmente el ministro de Hacienda. El señor Azaña, al abandonar la Presidencia a las diez y media de la noche, dijo que no tenía noticias que comunicar y que mañana bajaría a la estación a recibir a los señores Martínez Barro y Companys, a su regreso de Sevilla.

SE HABLE DEL SEÑOR CASARES QUIROGA COMO CANDIDATO A LA PRESIDENCIA DE LA REPUBLICA

Para un periódico de la noche de la zona más templada del izquierdismo, el candidato a la Presidencia de la República que contaría con más apoyo entre los republicanos de izquierda, incluso en la Izquierda, es don Santiago Casares Quiroga. Ello es debido, según el periódico a que nos referimos, a que estos partidos republicanos no son partidarios de que abandonen las jefaturas de los suyos respectivos ni el señor Azaña ni el señor Martínez Barro. Agregamos manifestado que una personalidad que sea candidato el señor Martínez Barro; pero siendo así, no hay otra persona que como el señor Casares Quiroga pueda contar con el asentimiento de los socialistas.

AGRESION BRUTAL CONTRA UN FARMACEUTICO

BADAJEZ, 22.—En Logón, cuando iba a su domicilio el farmacéutico don Fidel Martín, persona sexagenaria, fué agredido por varios individuos, que, viéndole indefenso, le tiraron al suelo y le dieron varias puñaladas. El vecindario, al conocer, el hecho, se lanzó a la calle justamente indignado por la agresión, y tuvo que intervenir la Guardia civil para apaciguar los ánimos.

UN ATENTADO

OVIEDO, 22.—Al salir hoy de su trabajo el obrero Gabino Salva, de la Bri-

ta de Explotación del ferrocarril de Langreo, fué agredido a tiros por dos individuos, que se dieron a la fuga. El agredido resultó con heridas de gravedad. No es de filiación fascista.

PARA COSMEMORAR EL COMPORTAMIENTO DE DON MANUEL PEDREGAL

MADRID, 22.—Hoy se reunieron en el Tribunal Supremo los presidentes de Sala para tratar de los actos necrológicos que se celebrarán en memoria de don Manuel Pedregal. Parece que existe el propósito de colocar una lápida en el edificio para perpetuar el comportamiento del citado magistrado.

MUERTO A CONSECUENCIA DE LA EXPLOSION DE UNA BOMBA

SAN SEBASTIAN, 22.—En la casa del barrio de Loyola en que ayer hizo explosión una bomba, fué hallado el cadáver de un hombre, entre cuyas ropas se encontró un carnet a nombre de Antonio Zapirán.

DETENCION DE FALANGISTAS

SANLUCA DE BARRAMEDA, 22.—Por disposición gubernativa, la Guardia civil ha detenido a seis afiliados a Falange Española, que fueron trasladados al penal del Puerto de Santa María.

Se ha llevado a cabo un asalto a la iglesia de Nuestra Señora de la Caridad y a la ermita de San Roque, en el pueblo de Rota. Ha sido detenido y llevado al penal del Puerto de Santa María el coadjutor de la parroquia.

INTERCAMBIO PERIODISTICO

MADRID, 22.—En un avión de la nueva línea Madrid-Berlin ha salido esta mañana para Alemania una delegación de periodistas españoles, invitados por la Compañía Lufthansa. Esta tarde, en el avión de regreso de Berlín, llegó a Madrid, el aeropuerto de Barajas, otra delegación de periodistas alemanes.

LA FINAL DE LA COPA DE ESPAÑA DE «HOCKEY»

MADRID, 22.—La Federación Nacional de Hockey ha acordado que el próximo domingo se celebre en Madrid el campeonato final de la Copa de España, entre el Club de Campo y el Tarrasa, que fué suspendido el pasado domingo.

LA LLEGADA A MADRID DE UNOS EMIGRADOS EN RU-SIA

MADRID, 22.—Los 121 emigrados que estaban refugiados en Rusia salieron, por España, de París el martes por la noche. Se encuentran ya en la frontera de España, y hoy, jueves, seguramente, saldrán para Madrid, donde serán recibidos por representantes del Socorro Rojo Internacional. Un periódico extremista publica hoy la noticia de que el Socorro Rojo Internacional ha hecho gestiones cerca del Ayuntamiento, de la Diputación y del Gobierno para pedir una ayuda en favor del Socorro Rojo Internacional, con objeto de costear los grandes gastos que con este motivo se le ocasionan. El Ayuntamiento de Madrid dará dos mil pesetas; y a los emigrados, a su llegada a Madrid, saldrán a recibirlos el Ayuntamiento, con la banda municipal, y otras entidades oficiales.

LA ESTANCIA DEL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA EN SEVILLA

SEVILLA, 22.—El presidente de la República, con el señor Companys, el ministro de Comunicaciones y demás personalidades del séquito, efectuaron hoy una gira a bordo del vapor «Pastor Hilander», llegando hasta Punta Verde, donde visitaron las obras del puerto de San Juan de Aznalfarache.

LA HUELGA DE TRANVIARIOS EN BILBAO

BILBAO, 22.—Continúa en esta la huelga de tranviarios, sin que, por fortuna, durante todo el día se hayan producido incidentes de importancia.

EN LIBERTAD

CIUDAD REAL, 22.—Han sido puestos en libertad varios detenidos gubernativos y diecisiete detenidos en Fuencaiente, que se hallaban presos en la cárcel de Almodóvar.

CONTINUAN LAS DETENCIONES DE DERECHISTAS

BADAJEZ, 22.—Continúan las detenciones de personas derechistas y de fascistas. En Villanueva de la Serena, a última hora de la noche de ayer, se llevaron a cabo doce de estas detenciones. En Quintana de la Serena fueron practicadas a las ocho de la noche seis detenciones. Muchos de estos detenidos no pertenecen a Falange Española y han sido detenidos solamente por pertenecer a partidos de derechas.

AGRESION BRUTAL CONTRA UN FARMACEUTICO

BADAJEZ, 22.—En Logón, cuando iba a su domicilio el farmacéutico don Fidel Martín, persona sexagenaria, fué agredido por varios individuos, que, viéndole indefenso, le tiraron al suelo y le dieron varias puñaladas. El vecindario, al conocer, el hecho, se lanzó a la calle justamente indignado por la agresión, y tuvo que intervenir la Guardia civil para apaciguar los ánimos.

UN ATENTADO

OVIEDO, 22.—Al salir hoy de su trabajo el obrero Gabino Salva, de la Bri-

ta de Explotación del ferrocarril de Langreo, fué agredido a tiros por dos individuos, que se dieron a la fuga. El agredido resultó con heridas de gravedad. No es de filiación fascista.

PARA COSMEMORAR EL COMPORTAMIENTO DE DON MANUEL PEDREGAL

MADRID, 22.—Hoy se reunieron en el Tribunal Supremo los presidentes de Sala para tratar de los actos necrológicos que se celebrarán en memoria de don Manuel Pedregal. Parece que existe el propósito de colocar una lápida en el edificio para perpetuar el comportamiento del citado magistrado.

EL PARTIDO REPUBLICANO CONSERVADOR DE SALAMANCA

SALAMANCA, 22.—El partido republicano conservador de esta capital ha hecho público que, siguiendo instrucciones de su jefe, don Miguel Maurra, participará en las elecciones para compositarios.

MUERTO A CONSECUENCIA DE UN ACCIDENTE

MURCIA, 22.—En Yecla, esta tarde, fué muerto a tiros el secretario del Sindicato Católico Obrero, José Cano Bautista. Los disparos hicieron blanco en el vientre, y el señor Cano murió en el acto.

SE REANUDAN LAS CLASES

GRANADA, 22.—Hoy se han reanudado las clases en la Universidad. Los estudiantes, al entrar, eran cacheados.

MAS DETENIDOS

SALAMANCA, 22.—En Béjar se llevó a cabo un registro en el Centro de Acción Popular. Se desconoce el resultado del mismo. Fueron detenidos tres afiliados a dicho partido.

DISGUSTO ENTRE LOS PESCADORES DE SARDINAS

VIGO, 22.—Entre los pescadores de sardina reina gran disgusto por el precio bajo a que se vende dicho pescado. Estos pescadores llevan siete meses parados por falta de sardina, y ahora, que la hay en abundancia, se vende a bajo precio.

PEREZ FARRAS, CANDIDATO A COMPROMISARIO

BARCELONA, 22.—El Frente Popular ha hecho ya la designación de candidatos a compromisarios para las próximas elecciones. Por la capital se presentará Pérez Farrás.

UN AEROLITO DERRUMBA DOSCENTAS ENCIAS COMPULENTES

CUENCA, 22.—En Villarejo de la Fuente cayó días pasados un aerolito dentro de una finca de don Vicente Viviano. Este, que es dueño de un molino, ha relatado la forma en que cayó aquí, que derrumbó completamente doscientas encinas compulentes y produjo a más hundimiento de extensos trozos de tierra. No hubo que lamentar, por fortuna, desgracias personales. El fenómeno está siendo comentadísimo.

REGRESO A MADRID DEL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA

SEVILLA, 22.—Esta noche regresaron a Madrid los presidentes de la República y de la Generalidad, acompañados del ministro de Comunicaciones y demás personalidades que les acompañaron en el viaje. En la estación fueron despedidos por las autoridades y personalidades y representantes de los partidos republicanos de Sevilla. Al abandonar el tren se dieron vivas a la República y a Martínez Barro.

Antes de tomar el tren para regresar a Madrid, los presidentes de la República y la Generalidad y las personalidades estuvieron en la Feria, visitando algunas casetas.

LOS ANUNCIOS

deben ser entregados en nuestra Administración antes de las siete de la tarde.

ANTE UN POSIBLE ATAQUE CONTRA LA CAPITAL

ADDIS ABEBA, 22.—Se está saltando con dinamita la carretera de Desie a Addis Abeba, para que en caso de ataque a la capital, no puedan pasar los tanques del enemigo. Se han abierto también zanjas de más de cuatro metros a fin también de evitar el avance de los tanques, y se están elevando los torres de las montañas para que los tanques no puedan avanzar hacia la capital etiope.

LA GUERRA ITALOETIOPE HA ARRUINADO AL NEGUS

PARIS, 22.—La guerra italoetiope ha arruinado, según parece, al Negus Haile Selassie depositó hace unos días 35.000 libras esterlinas en un Banco inglés. El depósito de esta cantidad es, según parece, el resto de su capital y fué puesto a nombre de los hijos del Rey de Reyes.

Antes de la guerra con Italia, la fortuna de Haile Selassie se cifraba en dos millones de libras esterlinas, y la de su esposa en otro tanto. El Negus invirtió casi todo el dinero de su tesoro personal en armamento para su país. Parece que el Negus tiene impuesto en un Banco de Roma bastante cantidad de dinero, y en Francia, en títulos industriales, tiene también impuesto un millón de francos.

Se asegura que el Negus tiene el propósito de morir al frente de sus tropas y que al efecto ha aconsejado a la Emperatriz que parta cuanto antes con sus cuatro hijos para Inglaterra.

TRANQUILIDAD ABSOLUTA EN ADDIS ABEBA

ADDIS ABEBA, 22.—La tranquilidad es absoluta en esta capital. Se asegura también que en los ataques de los italianos a Sasabani y Daga-hur, los italianos han sido rechazados por los etíopes.

BATALLAS A 125 KILOMETROS DE ADDIS ABEBA

ROMA, 22.—Las tropas italianas han llevado a cabo violentas batallas contra concentraciones de etíopes en Salla Dingai, a unos 125 kilómetros de Addis Abeba. Sobre el frente de Somalia, una columna italiana persigue a grupos etíopes que huyen.

UN LLAMAMIENTO DE LA EMPERATRIZ

ADDIS ABEBA, 22.—La emperatriz de Etiopia se ha dirigido a la Prensa mundial interesando su ayuda por la causa de Etiopia en estos momentos tan difíciles para su historia.

RUMOR DESMENTIDO

ROMA, 22.—Se ha desmentido el rumor que aseguraba que el general Graziani se hallaba herido.

LLEGADA A ADDIS ABEBA DEL PRINCIPE HEREDERO

ADDIS ABEBA, 22.—El príncipe heredero ha llegado a esta capital, lo que parece debido al deseo de restablecer la confianza en el Imperio, ante los rumores de la próxima entrada de las fuerzas italianas. Se asegura que el príncipe organizará la defensa de la capital, por si ésta fuese atacada.

EL COMUNICADO OFICIAL

ROMA, 22.—El comunicado oficial facilitado hoy da cuenta de que en el frente de Somalia, las tropas italianas avanzan en toda a línea. Este avance ha llegado hasta una localidad que dista 150 kilómetros de las bases de partida. Ayer, las tropas italianas ocuparon Docum, en el valle de Makata, dispersando al adversario. En el encuentro resultaron un oficial italiano herido y cincuenta soldados, entre muertos y heridos. En el frente Norte continúan las sumisiones.

LOS ETIOPE ESTAN FURIOSOS CONTRA EL NEGUS

JIBUTI.—Han llegado procedentes de Addis Abeba los oficiales belgas que están al servicio del Negus. Dicen que se han marchado de la capital de Abisinia por el movimiento de xenofobia que allí existe. M. Michola, de la Misión americana que también ha llegado a ésta, ha declarado que los etíopes están furiosos contra el Negus, pues el pueblo considera a Haile Selassie como el verdadero responsable del desastre, alegando que habiendo visitado Europa el año 1924, pudo haberse informado del poder militar de Italia. Se le culpa también de haber provocado a Italia, siendo ello una consecuencia de lo que ahora ocurre.

EL GOBIERNO DE PARAGUAY Y EL COSTO DE LA VIDA

ASUNCION, 22.—El Gobierno ha establecido un control estrecho de los precios de los productos alimenticios, mediante decreto del presidente, que ha creado una Junta especial para conseguir la reducción del precio de la vida.

Esta Junta funcionará bajo la vige-

ncia del ministerio de Agricultura y tendrá poderes para expropiar los productos alimenticios de primera necesidad, cancelar los derechos de Aduana sobre importaciones, establecer el monopolio del Estado sobre las exportaciones e importaciones, e imponer multas a los aprovechadores, considerando como formando parte de esta estrategia los que realizan beneficios superiores al 10 por 100 del capital invertido.

DESPUES DE PERMANECER ENTERRADOS DIEZ DIAS, SON SALVADOS

NEUVA YORK, 22.—Dicen de Moseviver, que el señor Robertson, propietario de unas minas, y un empleado suyo, que quedaron enterrados hace diez días a cuarenta y dos metros de profundidad en una mina de oro, a consecuencia de un derrumbamiento, han sido salvados hoy. Los dos se encuentran en un estado de extrema debilidad y tienen los pies helados.

COMUNICACIONES INTERRUPTAS

EL CAIRO, 22.—Por razón de la gravedad de los acontecimientos, las comunicaciones con el interior de Palestina parece que han quedado interrumpidas.

LLEGADA DEL SEÑOR MADARIAGA A PARIS

PARIS, 22.—Ha llegado a esta capital el señor Madariaga, que el viernes o el sábado saldrá para Madrid.

UN DESCUBRIMIENTO

LA HABANA, 22.—El cuerpo del prelado monseñor Jerónimo Valdés Sierra, primer obispo de La Habana, que murió el año 1729, ha sido encontrado hoy en una cripta de la iglesia del Espíritu Santo en La Habana, donde se ignoraba hasta ahora que hubiese sido enterrado.

CONTRA EL «ENEMIGO PUBLICO NUMERO UNO»

WASHINGTON, 22.—El Departamento de Justicia ha ofrecido la cantidad de cinco mil dólares al periódico que publique una información que sirva para describir al «enemigo público número uno».

MAC DONALD MEJORA

LONDRES, 22.—Ramsay Mac Donald, que días pasados fué operado, continúa mejorando.

LA HUELGA DE TAXISTAS EN PARIS

PARIS, 22.—Se declararon hoy en huelga los conductores de taxis, pero el movimiento no fué secundado por los pequeños propietarios, por lo que centenares de coches circularon por la ciudad. Se han registrado algunos incidentes, con detenciones, pero, por fortuna, ninguno de ellos de importancia. Mañana se espera que los huelguistas se reintegren al trabajo.

CONTINUAN LAS BUSQUEDAS

EL CAIRO, 22.—Continúan infructuosamente las pesquisas para hallar al ministro alemán de El Cairo, perdido en el desierto.

EL GOBIERNO RUMANO NEGIA EL PRETENDIDO COMPLET CONTRA LA SEÑORA LUPESCU

BUCAREST, 22.—A consecuencia de ciertas informaciones publicadas en el extranjero concernientes a un complot contra la señora Lupescu, el ministro del Interior ha publicado un comunicado declarando que no hay en Rumania complot alguno y, por lo tanto, no se ha hecho ningún descubrimiento en tal sentido.

EL GOBIERNO DE PARAGUAY Y EL COSTO DE LA VIDA

ASUNCION, 22.—El Gobierno ha establecido un control estrecho de los precios de los productos alimenticios, mediante decreto del presidente, que ha creado una Junta especial para conseguir la reducción del precio de la vida.

Esta Junta funcionará bajo la vige-

lanza del ministerio de Agricultura y tendrá poderes para expropiar los productos alimenticios de primera necesidad, cancelar los derechos de Aduana sobre importaciones, establecer el monopolio del Estado sobre las exportaciones e importaciones, e imponer multas a los aprovechadores, considerando como formando parte de esta estrategia los que realizan beneficios superiores al 10 por 100 del capital invertido.

EL TESORO MEXICANO COSTA LOS NUEVOS UNIFORMES DE JEFES Y OFICIALES

MEJICO, 22.—El presidente Cárdenas ha ordenado que se dé a los oficiales y jefes la suma de cuarenta pesos para la compra de un nuevo uniforme que deberán llevar dichos oficiales el 5 de mayo próximo, fecha en que se celebra el aniversario de la victoria contra las tropas francesas en Puebla.

EL MINISTRO ALEMAN EXTRAVIADO

EL CAIRO, 22.—Las gestiones para encontrar al ministro alemán han continuado durante toda la noche.

Esta, tres escuadrillas de las fuerzas aéreas han participado en dichas pesquisas, además de los aviones egipcios, que disponen de aparatos especiales y llevan medicamentos y material de cura. Se cree que el ministro alemán se desorientó a cincuenta kilómetros de las Pirámides y que sólo dispone de viveres y agua para dos o tres días, ya que su chófer iba en otro coche con las provisiones.

LAS NEGOCIACIONES ANGLo-EGIPCIAS, APLAZADAS

EL CAIRO, 22.—Las negociaciones angloegipcias han sido aplazadas hasta que hayan terminado las elecciones generales, con el fin de permitir a los miembros de la Delegación egipcia que tomen parte en la campaña electoral.

Las deliberaciones se reanudarán el 5 de mayo. Se ha publicado un comunicado común en el que se pone de relieve que hasta ahora las negociaciones se han llevado a cabo en un espíritu de perfecto acuerdo.

EL ADMINISTRADOR ESPAÑOL DE TANGER

RABAT, 22.—Ha producido extrañeza y confusión en los círculos políticos marroquíes el artículo que, dedicado a la cuestión de Tánger y a la próxima designación de un administrador español, publica la hoja colonial francesa «Nouvelle Dépêche».

Los argumentos que dicha publicación esgrime contra la inminente designación de un administrador español merecen ser conocidos por la opinión española, si quiera sea por su novedad.

Dice así la mencionada hoja: «Las soluciones que la prórroga del Estatuto va a reclamar en breve no dejan de ofrecer ciertas dificultades a causa de la actual situación de la política europea. La designación de un nuevo administrador para la zona de Tánger se complica mucho por el hecho de que las actuales posiciones diplomáticas y los acontecimientos interiores en varios países interesados no permitirán de seguro efectuar esa designación en una atmósfera de normalidad».

Francia se había comprometido con España a dar sus votos al candidato español que debe suceder al actual administrador francés, el cual ocupa su puesto desde la implantación del estatuto. Sin embargo, es difícil que la mayoría de los países interesados en Tánger acepten hoy día este acuerdo.

Para evitar ciertas intervenciones ocultas que no habrían de dar satisfacción a Francia ni a la propia España, y que, por el contrario, podrían complicar aún más la situación, sería mucho más razonable esperar a que la política española se llegue a estabilizar y deje de producir inquietudes, tanto en interior como en el exterior.

También se debe tener en cuenta que el actual administrador de Tánger no ha ejercido sus funciones por doce años completos.

En estas condiciones valdría más renovar el mandato por un año, hasta que el reciente acuerdo franco-español pueda ser aplicado con más confianza en cuanto las circunstancias sean más favorables.

OTROS QUE LO RECONOCEN...

TOKIO, 22.—La Agencia Domei dice que en los círculos diplomáticos bien informados estiman que acuerdos regionales para mantener la paz reemplazarán el plan de paz universal, sobre el que se basa el pacto de la Sociedad de Naciones. Se pone de relieve que el plan francés, tendiendo a organizar la paz europea, busca ante todo la seguridad colectiva de las naciones europeas. La Conferencia de la paz panamericana, preconizada por Roosevelt, tendería a la creación de una Liga de Naciones americanas.

Considerando, pues, el fracaso de la Sociedad de Naciones con respecto a Abisinia, se prevé un sistema de pactos regionales de seguridad, que sustituirá al plan concebido en Ginebra, y, llegado el caso, podría formarse una Liga de Naciones asiáticas para mantener la paz en Extremo Oriente.

A. Santelices Mora - MEDICO - ANALISIS CLINICOS - Plaza de Cañadío, núm. 1 - Teléfono 22-04.

Pompas Fúnebres HIJO DE L. COTERA.—Teléfono 123.—TORRELAVEGA

EL SEÑOR DON ANÍBAL VARILLAS SÁINZ PARDO falleció en Vargas el día 22 de abril de 1936 A LOS 37 AÑOS DE EDAD Habiendo recibido los Santos Sacramentos R. I. P. Sus afligidos hermanos don Tomás, doña María Jesús, doña Concepción, doña Antonia, don Bernardino, doña Gumersinda (ausente), doña Celina y don José Luis; hermano político don Manuel Gómez; tíos, sobrinos, primos y demás parientes, RUEGAN a sus amistades le encomienden a Dios en sus oraciones y asistan a la conducción del cadáver, que se verificará HOY, jueves, día 23, a las CINCO y MEDIA de la tarde, desde la casa mortuoria al panteón de familia, y a los funerales, que se celebrarán el LUNES, día 24, a las DIEZ de la mañana, en el pueblo de Vargas, por cuyos favores les vivirán muy agradecidos. Vargas, 23 de abril de 1936.

Impresos de todas clases en EDITORIAL MON. AÑESA José del Piñal GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS De la Beneficencia municipal, por oposición. P. A. 2. 4. TERCERO Teléfono 32-93. De once a una y de tres a cinco.

SECCIÓN DE ANUNCIOS POPULARES

Ventas
AVISO. La Casa Salat les advierte que ha hecho una gran rebaja de precios en gran rebaja de precios en gran rebaja de precios...

DESEDE 15 PESETAS vuelvo trajes, gabanes; reformo vuelvo fracs, smoking, uniformes, trincheras. Quedan nuevos. Segismundo Moret, 12, segundo.

SOMBREROS, gorras, botas. Últimas novedades. Precios reducidos. Casa Herrero (antiguo dependiente de Rivero), San Francisco, número 22.

PINTURAS para temple «Domopint», en blanco y colores surtidos. Droguerías Pérez del Molino.

EN GIBAJA se vende casa con fincas. Informará don Ricardo Bernardo de la Lastra, estación.

JAVICULTORES! Un millón de gallinas consume en toda España los alimentos granulados «Tudo en uno», elaborados por la antigua Casa Viuda de Raves, de Barcelona. Este producto, formado por los mejores elementos, «aumenta la puesta de huevos, aporta gran vigor a los reproduc-

tores y lleva la salud a su granja». Componentes del «Tudo en uno»: Leche en polvo, yodo, aceite de hígado de bacalao, harinas de carne y pescado esterilizadas, granos escogidos, «Nuten-Feed fosfatos, sales minerales, & debidamente calculados. Precio actual, 50 pesetas 100 kilos sobre Santander. Haga sus pedidos a Joaquín Herrera (único vendedor). Almacén de cereales, Las Presas (Santander). Teléfono 27-44.



Pida catálogo a Mattha Gruber, Anarado 185, Bilbao, o su representante lo sé Barla Barbosa, Renedo, 3, egundos izquierda. Teléfono 1997.

OCASION. Vendo casa nueva, céntrica, muy económica, veinte años libre contribución, gran interés. Pisos sueltos, las mismas condiciones, llave mano, 6.500 pesetas. Informes: Cuesta Atalaya o calle Díaz Piedra, obra en construcción.

VENDO CABINETE, armario dos lunas, otro una luna, nuevo y moderno. Padilla, 10, cuarto, derecha.

Alquileres
ALQUILASE BARATO almacén amplio acceso y propio para ultramarinos, vinos, frutas, materiales construcción. Santa Lucía, 20.

VENIDA PABLO IGLESIAS, 3. Planta baja propia comercio; industria, etcétera, alquilase económica. Informarán Cámara Propiedad.

Trasposos
CALDAS DE BESAYA. Por enfermedad traspaso casa

de huéspedes. Florencio Morante Mantilla.

POR NO PODERLO ATENDER, urge traspasar almacén de vinos y licores con buena clientela. Precio económico. Informes Administración.

Colocaciones
CHOFER conductor mecánico, con impecables condiciones técnicas y morales y buenos informes, ofrece Informará esta Administración.

Enseñanza
PROFESORA TAQUIGRAFIA, mecanografía, ortografía, dictados correspondencia comercial. Enseñanza perfecta. Compañía, 20, segundo, derecha.

ACADEMIA DE CORTE confección por profesora titulada, garantizando en «han a dentro plazo» cuatro meses con derecho aerse ropa. Ultraeconómica particular. S. Moret, 2, primero.

OFICINISTAS: Clases especiales taquigrafía, mecanografía, sistemas acreditados. Nueve a diez noche, Santa Lucía, 18, principal.

SEÑORITA: Corte confección: el método más rápido, moderno y fácil, Academia Parísien. Visítenos, visite centros similares y se convencerá. Lecciones domicilio. Titulos legales. Atarazanas, 10.

COMPLETA CULTURA se ofrece Instituto Corte Confección Único centro posee conocimientos especiales. Domina arte vestidos. Conoce sus secretos. Concede títulos. Prepara oposiciones. Clases diarias. Enseñanza correspondencia. Hernán Cortés, 8.

Hospedajes
EN CASA HONORABLE admitiríamos huéspedes en familia. Habitaciones magníficas, ventiladísimas. Santa Clara, 10, tercero, izquierda.

Profesoras en partos VISITACION F. TOLOSA. Gabinete de curación de medicina y cirugía menor Hospedaje embarazadas Florida, 7, cuarto.

Varios
SEÑORA: La regla suspendida por cualquier motivo volverá su peligro con Pildoras Foredal. Diez pesetas Farmacias.

EL «SPEJO». Limpieza esmerada de pisos, oficinas chalets, colegios, fábricas toda clase de cristales, miradores, techos, paredes, fachadas, alfombras y muebles. Fregado y encerado perfecto de suelos. Esta casa garantiza sus trabajos y responde de roturas. Alarazanas, 14. Teléfono 20-29.

PRESTAMOS. Importante Sociedad facilita préstamos 6 por 100 interés, corto y largo plazo, reserva absoluta. Para informes, Segismundo Moret, 8, primero, izquierda. Apartado 108, Santander.

MONEDAS, joyas, oro, platino, plata, papeletas del Monte, pagamos el mayor precio de cotización. Castelar, 7, Puertochico, Santander. No tenemos compradores ni vendedores a domicilio.

ADELITA. Especialista en tintes y permanentes. Pelados últimos modelos. Instituto Belleza. Plaza Vieja, 1 (antigua estanco). Teléfono 2803.

PINTURAS para temple «Domopint», en blanco y colores surtidos. Droguerías Pérez del Molino.

CABINETE DE CURACION con todos los adelantos modernos. Practicante Fernández Argüeso. Ruameor, 4. Teléfono 32-34.

PRATICANTE Román Larios. Gabinete curación. «Primer Mayo» 10 Horas trabajo. 2-5 7-9. Facilidados pago.

PERDIDA cartera con dinero el domingo, Catedral, misa 12 1/2. Se gratificará en esta Administración.

Servicio de trenes

Table with train schedules for Santander-Madrid, Santander-Bilbao, Santander-Ontanedo, Santander-Oviedo, Santander-Lierganes, Santander-Llanes, Santander-Cabezón de la Sal, Santander-Astillero, and Santander-Torrelavega. Columns include Salidas, Llegadas, and various train types (Tranvia, Correo, etc.).

COMPANIA TRASMEDITERRANEA
Paseo de la Castellana, 14 - MADRID
SERVICIOS REGULARES DE BUQUES COMERCIALES Y CORREOS MARITIMOS ENTRE LA PENINSULA-BALEARES-NORTE DE AFRICA-CANARIAS-GUINEA ESPAÑOLA (Fernando Poo).

Cámaras frigoríficas industriales sistema CARRIER BRUNSWICK
Todos los usos y potencias
Proyectos y presupuestos ISAAC SANTIAGO
Alfonso VIII, 2 - Teléfono 2843

URANIA
Hace desaparecer la caspa con una sola aplicación, contriende la caída del cabello, lo vigoriza, lo hace crecer en sus raíces, ejerce una rigurosa higiene sobre el cuero cabelludo y evita sus enfermedades, por lo cual es el producto más indicado para evitar y curar la calvicie en todas sus manifestaciones. - Venta en Santander: E. Pérez del Molino, S. A. Plaza de las Escuelas, número 1.

REUMÁTICOS!!
¿QUERIS CURAROS RÁPIDAMENTE?
EL TRATAMIENTO ANTIRREUMÁTICO «KARMEL»
(de los Carmelitas Descalzos) os resolverá inmediatamente el problema
DE VENTA EN FARMACIAS Y EN LOS LABORATORIOS «AGUA DEL CARMEN» - TARRAGONA

EN CALZADOS PRINCIPE
AMOS DE ESCALANTE, 2 y 8 y PLAZA VIEJA (esquina a San Francisco), se han recibido ya (en calzados para la presente y próxima temporada), el surtido más completo de Santander, que se vende a precios sin competencia por ser directos de la fábrica al consumidor
Hay infinidad de modelos de todas clases y colores, que se venden desde 3 a 50 ptas. el par
En el «BARATILLO SEVILLANO» AMOS DE ESCALANTE, 8, se liquidan 10.000 pares de calzado de todas clases desde 0,95 a 20 pesetas el par
Se traspasa dicho local con o sin existencias ¡NO LO OLVIDE USTED!
«BARATILLO SEVILLANO» Acera del Correo, 8 SANTANDER

EDITORIAL MONTANESA
factores - Sobres - Tarjetas de visita

LA VOZ DE CANTABRIA
G. T. DANSATLANIQUE
A NEW-YORK POR EL HAVRE
saliendo semanalmente, «NORMANDIE» y otros soberbios trasatlánticos de la LINEA FRANCESA
ENCARGUEN SUS PASAJES A VIAL HIJOS
Teléfono 10 58 SANTANDER

Exija Ud siempre la Lejía Conejo
sin destapar, con su correspondiente capsula y precinto

HAMBURG-AMERIKA LINE
IBERIA EL DIA 2 DE MAYO
CORDILERA EL DIA 1 DE MAYO
AGENTES: HOPPEY COMPANIA
Paseo de la Corcha, 29 Teléfono 13-02 Telegramas HOPPE

USTED CONSEGUIRA TOMAR UN BUEN CAFE PIDIENDO EL DE ESTA MARCA:
CAFES EL DROMEDARIO
SANTANDER
Antonio Fernández & Compañía
IMPORTADORES DE AZUCARES, CACAO, CAFES, CANELAS
Venta al detall: Principales tiendas de ultramarinos. Estuches de 1 kg., 1/2 kg. y 1/4 kg., y bolsitas de 1.000, 500, 250 y 100 gramos, todo precintado.

comentarios del día

PARA EL SEÑOR GOBERNADOR.—PROTESTAMOS CONTRA LOS PRIVILEGIOS

Con todo el respeto debido a la autoridad y toda la consideración merecida por la persona del señor gobernador civil de la provincia, pero asimismo con toda la energía que el delegado del Gobierno entienda que puede y debe ponerse en la defensa de un legítimo derecho, LA VOZ DE CANTABRIA se ve en el caso de protestar no ya—porque sería inútil—contra la injusticia y ofensa a la libertad y fuera de la Prensa que implica el actual régimen de censura dentro de un sistema de gobierno liberal y democrático, sino solamente contra la falta de equidad con que la censura se ejerce, ocasionando a nuestro periódico enormes perjuicios morales y materiales, que queremos creer no son deliberados.

Durante varios días hemos replicado aquí al hecho de que mientras la Prensa de provincias limítrofes y de Madrid viene recogiendo con holgada desenvoltura noticias y comentarios, la de Santander, por exceso de su censura, se ve prohibida de estampar esas mismas noticias y comentarios análogos, produciéndose, como consecuencia de su deficiente información, un movimiento emigratorio de sus lectores hacia los periódicos de otras procedencias, con quebranto gravísimo para el crédito y la economía de la Prensa de la Montaña.

Mas, con ser ya irritante este trato desigual, por lo que tiene de vejatorio y de gravoso, la censura ha llegado a rebasar los motivos de nuestra indignación al evidenciarse que no sólo entre las distintas provincias ejercita diferente criterio, sino que aun entre los mismos periódicos de Santander deja traslucir el privilegio, que no podemos ya, por grande que sea nuestra tolerancia y resignación, creer que sea indeliberado.

Mientras el diario nuevamente socialista (!) «El Cantábrico» pudo ayer publicar íntegra la nota de la C. E. D. A., quizás por haberse saltado la censura, a nosotros se nos mutiló en uno de sus contenidos importantes, estableciendo así entre los periódicos locales, y en favor de uno de ellos, la misma ilícita y ventajista competencia que se venía permitiendo entre éstos y los de provincias colindantes, sin que tal conducta pueda justificarse con la falta de sintonía entre el criterio de los censores, puesto que en Santander hay uno solo. Es, triste resulta recordarlo, la repetición de lo que ocurría durante la dictadura de Primo de Rivera: que eran los favores para «El Cantábrico»—amigo y servidor entonces del general Saliquet, como ahora lo es del socialismo y siempre lo fué de quienes mandan—y las dificultades, multas y persecuciones para LA VOZ DE CANTABRIA. No puede justificarse tal conducta sino con el supuesto fundado en los hechos de que contra la Prensa antimarxista se ejerce un verdadero sabotaje.

Y esto, con todo respeto, señor gobernador, no es propio ni digno de un régimen de libertad; pero, además, no puede ser amparado por una autoridad como la de V. E., que sabemos hasta qué punto es consecuente con los principios de la moral privada y de la pública equidad. Por eso le denunciaremos el hecho con la firme convicción de que evitará que la arbitrariedad subsista, en defensa de nuestro derecho y del concepto del Régimen.

LA SALUBRIDAD DE UN HOGAR SE CENTUPLICA, LUSTRANDO SUELOS Y MUEBLES CON

«ENCAUSTICO ALIRON»

INFORMACION DE LA ALCALDIA

LO QUE DIJO AYER A LOS PERIODISTAS EL SEÑOR CASTILLO

¡NO PUEDE HACER MAS!

Comenzó ayer su conversación con los informadores el señor Castillo asegurando que esperaba que antes del 30 de junio próximo estuvieran completamente terminadas las obras que se realizan en la avenida de los Castros, para lo cual hará que se eleven las mismas con la máxima celeridad. A propósito de obras, nos pidió el alcalde que dijéramos al vecindario que cuando se hizo cargo de la Alcaldía se encontró ya con todas esas obras empezadas y en la necesidad de seguir haciéndolas frente a pesar de que su costo elevado es, sin duda, superior al nivel de los medios económicos de que dispone Ehsanche. Ahora bien, como tiene el firme propósito de terminarlo, no ha vacilado en comprometer no solamente los ingresos propios del Ehsanche, sino también, en cuanto le es posible, la ayuda de los obreros y los ingresos del presupuesto del interior.

Aun exponiéndome a parecer—lo que no soy, desde luego—immodesto—dijo el señor Castillo—, tengo el convencimiento de que nadie que ocupase en estos momentos la alcaldía, contando con los mismos medios económicos de que yo puedo disponer, haría más de lo que yo hago, ni pondría más voluntad de la que yo pongo en este afán de mejorar a mi pueblo y de dar satisfacción a los justos anhelos del vecindario. Diariamente visito las obras y estímulo a los encargados de realizarlas para que, aunque sea a costa de los mayores sacrificios, se terminen rápidamente.

Como mi voluntad no tiene límites, empleo también en recoger cuantas indicaciones se me hacen desde los periódicos locales, y con el deso

ANTIGUOS ALUMNOS SALESIANOS

Se nos envía esta nota: «El martes pasado, y con bastante concurrencia de asociados y simpatizantes, tuvo lugar en nuestro salón teatro de Viñas la anunciada velada literaria.

Nuestro presidente, Juanito Arpide, nos deleitó, durante su disertación, hablándonos de Bécquer, el poeta del sentimiento, y al final, para corroborar las condiciones temperamentales del exquisito y malogrado poeta nos recitó tres de sus mejores composiciones. Cariñosos aplausos premiaron su documentada exposición.

La segunda parte corrió a cargo del presidente del Círculo de Estudios, Enrique Sistol, que, con palabra fácil y argumentos sencillos, demostró que «únicamente cumpliendo la doctrina de Jesucristo» será posible la convivencia de todos los españoles y la salvación de nuestra querida patria. También fué muy aplaudido y felicitado.—Jurdí.

GONG HOY GRAN BAILE Orquesta FOX-SUIN

de corresponder a ellas cumplidamente, tomo buena nota de ellas. Entre ellas figura, como es natural, la que he leído relacionada con el Mercado de la Esperanza. Pero me veo precisado a advertir a los industriales allí establecidos que con el actual presupuesto no es posible acometer la reforma total y definitiva que reclama la importancia de la función de aquella dependencia municipal. Sin embargo, pueden tener la seguridad de que la reforma se acometerá en seguida si se llega, como espero, a realizar el empréstito proyectado.

ASUNTOS VARIOS

A las ocho de la mañana estuvo el alcalde haciendo su acostumbrada visita de inspección a los mercados, donde tuvo la satisfacción de ver que todos los funcionarios cumplían perfectamente sus funciones, prestando de este modo su valiosa colaboración a la obra de la alcaldía.

Otro tanto se puede decir del Matadero, para cuyo administrador y demás empleados tuvo el señor Castillo ante los periodistas palabras de encendido elogio y de cordial gratitud.

Con el decidido concurso de todos, avanzan las reformas iniciadas para mejorar los servicios y dar la debida comodidad a las personas trabajadoras, estando a punto de quedar terminada la habitación destinada a las mujeres que acuden al Matadero, para que independientemente puedan cambiar sus ropas de calle por las de trabajo, siendo propósito del alcalde establecer los servicios higiénicos que todo hombre de humanitarios sentimientos debe poner al servicio de dichas obreras y que el alcalde tiene verdadero gusto en realizar.

En el Matadero presentó el señor Castillo el reconocimiento de las reses que habían de sacrificarse.

—La primera autoridad municipal se trasladó desde el Matadero al Sardinero, con el fin de inspeccionar las obras que allí se realizan, y dió órdenes terminantes para que, sin excusa ni pretexto alguno, queden terminadas las de la Plaza de González Linares el 18 de mayo próximo, como tiene ofrecido.

PROYECTO TERMINADO

Según nos manifestó el alcalde, cumpliendo su promesa, había terminado el proyecto de presupuesto para el segundo semestre del año actual, que es indispensable aprobar dentro del tiempo reglamentario.

—Con este presupuesto—dijo—aprobado y la realización del empréstito, Santander llegará a prosperar de tal modo, que su progreso será envidiado por otras poblaciones que hoy son de más categoría.

Con relación a lo del empréstito, nos dijo don Ernesto que había sido favorablemente informado por los señores secretario, interventor y letrados municipales, y que será llevado a la sesión de mañana para su aprobación, para ultimar luego su tramitación rápidamente.

Refiriéndose el señor Castillo a la calle de Peñas Redondas, nos dijo que pensaba llamar a los propietarios e industriales radicantes en la misma para proceder al arreglo de aquella vía.



BUEN TEMPLE MUSCULAR

Para tenerlo, friccióneselo a diario con Colonia Añeja. Su fuerza alcohólica y esencias naturales, proporcionan elasticidad y vigor.

FRASCO, 2,75 LITRO, 16,50 TIMBRE APARTE

AGUA DE COLONIA AÑEJA

PERFUMERIA GAL · MADRID · BUENOS AIRES

LOS CENTROS REGIONALES

CASA DE ANDALUCIA

Excursión a San Vicente de la Barquera y Comillas, el día 3 de mayo. Precio, 6,50 pesetas. Inscripciones, en Conserjería, hasta el día 25 de este mes.

CARTELERA

SALA NARBON - A las 4,30, 7,15 y 10,30 LO QUE LOS DIOS DESTRUYEN, por Walter Connolly y Doris Kenyon. Penalidades y sacrificios. Salido del naufragio con vida, pero sin nombre, y «muerto» continuó viviendo. Butaca 0,30, 0,50 y 0,40 respectivamente.

PABELLON NARBON - Desde las 6,30 Continúa «NOCHES DE BUENOS AIRES» magnífica producción directa en español, por Titta Merello, Irma Córdoba y Fernando Ochoa.

SALON VICTORIA - A las 7,15. Últimas exhibiciones - EL SECRETO DE ANA MARIA, por Juan de Landa, Lina Yegros y el niño «Chispitas». Butaca 1,25.

POPULAR VICTORIA - Desde las 6,30 Continúa «EL SECRETO DE ANA MARIA», por Lina Yegros, Juan de Landa y el niño «Chispitas».

ACTIVIDADES ESCOLARES

SECCION ADMINISTRATIVA

A la Inspección se remite expediente de licencia de doña Angeles Vegas, maestra de Labarces, para el informe correspondiente.

A la Dirección general de la Deuda y Clases pasivas se remiten reintegros para completar el expediente de clasificación.

A la Dirección general de la Deuda se remite información testifical de doña Josefa Martínez Nuñez para completar su expediente de viudedad.

A don José Torres se le intermedia reintegro para completar su expediente de clasificación.

A doña Josefa Renedo se le transcribe decreto de la Dirección general desestimando su petición de dispensa de edad para actuar en los cursillos de selección.

Se hallan a disposición de los interesados los títulos de licenciado en Medicina expedido a favor de don Santiago Pérez Castillo, y el de practicante de don José Vázquez Rodríguez.

Por Orden de 20 del actual, «Gaceta» del 21, se proroga hasta el día 30 del actual la presentación de instancias para tomar parte en los cursillos de selección para ingreso en el Magisterio nacional.

Para muebles de lujo, RIBALAYGUA

CASA DE SALUD VALDECILLA

INSTITUTO MEDICO DE POSTGRADUADOS

Sesión clínica para hoy, jueves, día 23 de abril, a las siete de la tarde, en el anfiteatro:

Doctores Vidal y Pulido: «Alteraciones de la cloremia en la ventriculografía».

Doctor A. G. Barón: «Nuevos conceptos de la hemostasia en las heridas operatorias».

Doctor S. Bustamante: «Actinomicosis facial. Presentación de dos casos».

Doctor H. Téllez-Plasencia: «Constitución de un patrón nacional de la unidad «Roentgen»».

Doctores González-Aguilar y Sala de Pablo: «Tratamiento de la enfermedad de Dupuytren (film)».

Doctor G. Arce: «Síndromes consecutivos a la rotura alveolar en el niño».

Para Lámparas, Tapices y Alfombras: RIBALAYGUA

LOS EXPLORADORES EN FIESTAS

En el domicilio de los Exploradores santanderinos continúan con gran esplendor los actos organizados con motivo de la fiesta universal de los «boy-scouts».

El martes tuvo lugar un interesante festival escultista, a cargo de los mismos exploradores, que cosecharon nutridísimas salvas de aplausos en todas sus actuaciones. El grupo de lobatos puso en escena la «Ceremonia de la recepción»; los grupos blanco y amarillo representaron el paso escultista «La emboscada», y por el azul fué interpretado el chispante juguete cómico «Un fotógrafo en apuros». Como fin de fiesta actuaron los payasos Rafa, Lin, y Ramac, que mantuvieron a la concurrencia en una constante carcajada.

Ayer, miércoles, y con otro lleno rebosante, se celebró la segunda velada artística, cuya primera parte corrió a cargo de los jóvenes exploradores, interpretando un monólogo escultista y el paso «Pocahontas», en los que fueron cariñosamente aplaudidos. La segunda parte fué cubierta por el Cuadro artístico «Cervantes», que con gran acierto representó el divertidísimo juguete cómico «Carranque», causando la hilaridad de la concurrencia. A continuación y por el mismo Cuadro artístico, fué puesto en escena y como fin de fiesta el entrame «Pelé y Melé», que gustó mucho al numeroso público, que aplaudió repetidas veces la maestría con que ambas obras fueron representadas.

MARIA LISARDA COLISEVM HOY JUEVES A las 4,15 - INFANTIL
ULTIMA EXHIBICION CHARLOT en TIEMPOS MODERNOS
PATIO, 1,25 PRINCIPAL, 1,00 ANFITEATRO, 0,50
A las 7,15 y 10,30 Albert Prejean y Danielle Darrieux, en **ORO EN LA CALLE**
PRECIOS REDUCIDOS DE JUEVES

GRAN CINEMA ESTRENO HOY JUEVES A las 7,15 y 10,30 **GRAN MODA**
Noches de Buenos Aires
Una fina comedia de ambiente argentino admirablemente interpretada por TITTA MERELLO, IRMA CORDOBA Y FERNANDO OCHOA
El tango en su ambiente, en su fondo... surgiendo de la blanda cadencia del bandoneón.
El sábado El interesante film Paramount **BYRD EN EL ANTARTICO**
Comentado en español

MUY IMPORTANTE
Póliza combinada para el seguro contra los riesgos de INCENDIO, TUMULTO POPULAR O MOTIN, garantizando también IGLESIAS, CONVENTOS, ETC.
Compañía de primer orden
Agente: MATEO O. ESCAGEDO
Antonio de la Dehesa, 11—Teléf. 2423-SANTANDER

CARPETA DE NOTICIAS

EL ALBAÑANES Datos referentes a las observaciones realizadas por el Servicio Meteorológico (Observatorio de Santander) en veinticuatro horas, hasta las seis de la tarde del día de ayer:

Presión barométrica media en milímetros, 754,2.
Tendencia barométrica a las cinco y ocho horas de ayer, subiendo.
Temperatura máxima de ayer, 13,4.
Idem mínima, 10,8.
Viento dominante en las veinticuatro horas, Noroeste.

Fuerza media del viento en metros por segundo, 10.
Lluvia caída en las veinticuatro horas (litros por metro cuadrado), 4,4.
Horas de sol eficaz en el día de ayer, 1 h. 30 m.

Probables vientos del Noroeste, chubascos y mar gruesa en todo el litoral.

«LA CARIDAD DE SANTANDER»

El movimiento del Asilo en el día de ayer fué el siguiente:
Comidas distribuidas gratuitamente, 1.987.
Estancias causadas por transeúntes, 15.
Recogidos por pedir en la vía pública, 6.
Enviados con billete por ferrocarril a sus respectivos puntos, 3.
Asilados existentes en el establecimiento, 193.

«LA UNION», SOCIEDAD BENEFICA Y CULTURAL DE CIEGOS DE SANTANDER.—Cujón benéfico

Sorteo del día 22 de abril de 1930. Premiado con 25 pesetas el número 700.

Premiados con dos pesetas, los números 100, 200, 300, 400, 500, 600, 800 y 900.

Los premios se abonarán en Banco, 5, entresuelo, de tres a siete de la tarde.

LA JUNTA DEL CENSO

Hoy, a las diez de la mañana, constituirá en la Audiencia la Junta provincial del Censo, para proceder a los preliminares de elección de compromisarios, con arreglo a lo que determina la ley.

ARTICULOS DE LIMPIEZA

Plumeros, cepillos, ceras líquidos, en pasta y en panel, y todo cuanto esté relacionado con la limpieza e higiene de la casa. lo hallareis en los

DROGUERIAS PEREZ DEL MOLINO

PLAZA JOSE ESTRADA, 1 Y 3
DROGUERIA AZUL, BLANCA, 17
DROGUERIA CASTILLA, WAD-RAS, 3
DROGUERIA ORIENTAL, SAN FRANCISCO, 23
HOY, REGALO DE GLOBOS

ASOCIACION ANTIGUOS ALUMNOS DEL GRUPO ESCOLAR «MENENDEZ PELAYO»

Se convoca a todos los señores que se hayan dado de alta en la Asociación para la celebración de una Asamblea el día 24 de los próximos, a las siete de la tarde, en este Grupo escolar, con el siguiente orden del día:
Lectura y aprobación del Reglamento. Elección de Junta directiva. Ruegos y preguntas.

Las mujeres encinta adquieren fuerzas suficientes para ser madres con el acreditado reconocimiento: : : yente VINO ONA : : :

espectáculos

GRAN CINEMA—A las siete y media y a las diez y media: «Noches de Buenos Aires», en español.
COLISEVM—A las cuatro y media infantil: «Tiempos modernos» a las siete y cuarto y diez y media en la calle.

SALA NARBON—A las cuatro y diez, siete y cuarto y diez y media: «Lo que los dioses destruyeron».
SALON LICEO—A las cuatro y media, siete y cuarto y diez y media: «SU ALTEZA EL GENERAL» de Iván Petrovich.

PABELLON NARBON—Desde las 6,30 y media: «Noches de Buenos Aires» en español.

SALON VICTORIA—A las siete y media: «El secreto de Ana María» en español.

POPULAR VICTORIA—Desde las 6,30 y media: «El secreto de Ana María» en español.

SALON GONG—Gran baile por la questa Fox-Suin.

NO LE DESVELARA LA TOS SI TOMA **Pastillas Crespo**